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ที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อมในการผลิตงาน ด้วยกระดาษกรีนโอเชียน ใช้หมึกพิมพ์ถั่วเหลือง และ
กระบวนการผลิตที่รักษาสิ่งแวดล้อม ช่วยลดการปล่อยคาร์บอนไดออกไซด์
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วิธีใช้หนังสือเล่มนี้

	 ส�ำหรับน้องๆ ม.3 ทีก่�ำลงัตัง้ใจจะเตรยีมสอบเข้า ม.4 ในโรงเรยีนชือ่ดงั อยากจะให้ทกุคนเริม่จากข้อสอบ

ที่มักจะออกทุกรอบก่อนคือด้านไวยากรณ์ (Grammar) เพื่อให้น้องๆ ได้คุ้นเคยกับข้อสอบแนว Error 

Identification ทีเ่ป็นไม้เบือ่ไม้เมาของพวกเรา ตามด้วย Sentence Completion ทีจ่ะมาในรปูแบบประโยค

แล้วให้น้องๆ เติมไวยากรณ์ที่เหมาะสมลงไป แต่เพ่ือกันเหนียวเผื่อบางโรงเรียนที่น้องๆ ไปสอบจะวัดเป็น 

เนือ้เรือ่ง (Passage) พวกพีก่ม็ส่ีวนนีม้าให้ได้ลองท�ำเช่นเดยีวกนั หลงัจากทีน้่องๆ เริม่เข้าใจในมติิของโครงสร้าง

ต่างๆ แล้ว ให้น้องๆ ลองเปิดไปในส่วนของค�ำศัพท์ (Vocabulary) ท่ีจะวัดทักษะการอ่านเบ้ืองต้นท้ังแบบ 

Synonym และ Cloze Test ซึ่งน้องๆ จะต้องเลือกค�ำที่เหมาะสมให้เข้ากับบริบทที่ก�ำลังอ่านเป็นหลักนะ 

อย่า!! เลือกเพราะเห็นว่าเรารู้จักค�ำศัพท์เพียงอย่างเดียว เพราะบางทีพวกพี่อาจจะหลอกอยู่ก็ได้ (><”) 

	 หลังจากที่น้องๆ ท�ำแนวข้อสอบค�ำศัพท์เรียบร้อยแล้ว ก็จะหลีกเลี่ยงไม่ได้ที่หลายๆ โรงเรียนมักจะ 

ออกข้อสอบประเภทนี้ นั่นคือบทสนทนา (Conversation) ซึ่งพวกพี่ก็ได้ลองเขียนแนวข้อสอบที่น่าจะพบเจอ

มาให้น้องๆ ได้ประลองฝีมือกันว่าจะรู้จัก Expression แนวนี้ไหม หรือการถามค�ำถามทั้ง Question Word 

และ Yes-No Question สุดท้ายหลังจากที่น้องๆ ได้อัปสกิลมาจนเต็มที่แล้ว ก็ถึงเวลาที่จะมาลองท�ำข้อสอบ 

Reading Comprehension Test กันดูบ้าง ซึ่งน้องๆ จะได้แนวคิดจากการท�ำข้อสอบว่า Main Ideas,  

Best Title, Details, Pronoun Reference หรือ Vocabulary in Context เป็นอย่างไรด้วย

	 พี่เชื่อว่าหลังจากที่น้องๆ ท�ำตามล�ำดับขั้นตอนเหล่านี้แล้ว แนวคิดในการท�ำข้อสอบเพื่อสอบต่อ 

ในระดบัชัน้มธัยมศกึษาปีที ่4 จะต้องเพิม่ขึน้อย่างแน่นอน  เพราะว่าน้องๆ ได้ท�ำข้อสอบครบทกุแนวแล้วนัน่เอง

								        คณะผู้เขียน
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หน้า
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98
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184

254

ชุดข้อสอบไวยากรณ์ (Grammar)

เฉลยชุดข้อสอบไวยากรณ์ (Grammar)

ชุดข้อสอบค�ำศัพท์ (Vocabulary)

เฉลยชุดข้อสอบค�ำศัพท์ (Vocabulary)

ชุดข้อสอบบทสนทนา (Conversation)

เฉลยชุดข้อสอบบทสนทนา (Conversation)

ชุดข้อสอบอ่าน (Reading)

เฉลยชุดข้อสอบอ่าน (Reading)

ประวัติคณะผู้เขียน
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ชุดข้อสอบไวยากรณ์
(GRAMMAR)
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ชุดข้อสอบไวยากรณ์ (Grammar) | 7

Error Identification 

Directions: Select the underlined segment that rectifies the grammatical or structural 

inaccuracy of the sentence.

1.	 Heat stroke is a serious medically condition that occurs when the body’s temperature 

regulation system is overwhelmed. 

2.	 AI systems are designed to analyze large amount of information and identifying patterns 

and trends. 

3.	 Language provides a medium for creativity and self-expression. It allows us expressing 

ourselves in various forms, including literature, poetry, and song. 

4.	 When we are focused, we are less like to be distracted by external or internal stimuli, 

and more likely to be productive and efficient in our work. 

5.	 Thai cuisine is a popular cuisine that feature spicy, flavorful dishes with a variety of herbs 

and spices, including Pad Thai, Tom Yum Soup, and Green Curry. 

6.	 Every game has a set of rules that dictate how the game is played. Understanding the 

rules are crucial for participating in the game and enjoying it.  

7.	 To remain successfully, businesses must be able to adapt to these challenges, innovate, 

and continue to provide value to their customers. 

8.	 Many EFL teachers also have experience teaching in different cultural contexts and 

worked with students from diverse backgrounds. 

A B C

D

A B C D

A B C

D

A B

C D

A B C

D

A B

C D

A B C

D

A B

C D

sample       sample       sample        s
ample 

 
 
sample       sample       sample        s

ample 

 
 
sample       sample       sample        s

ample



8 | ผ่านฉลุย ตะลุยภาษาอังกฤษ สอบเข้า ม.4

9.	 It is important to treat individuals as individuals and not make assumptions based for 

stereotypes or prejudices. 

10.	 Bitcoin can be bought and sold on cryptocurrency exchanges, and it can also be used to 

purchase goods and services from merchants whom accept it. 

11.	 The theory of evolution is supporting by a large body of scientific evidence, including 

the fossil record and observations of natural selection in action. 

12.	 Practicing saying no in different scenarios can help you feeling more comfortable and 

confident when the time comes.

13.	 The basic idea of evolution is that organisms that are better adapted to their environment 

are more likely to survive and reproduce, pass on their traits to their offspring.

14.	 Each type of business has its unique advantages and disadvantages, depending on factors 

as such size, structure, and ownership.

15.	 Thai is a fascinated and vibrant culture which encompasses language, cuisine, traditions, 

and people.

16.	 South Korea will built the center with 20,000 indoor seats on an area of 237,000 square 

meters in Goyang city.

17.	 The Disney film “Eternals”, which introduces nearly a dozen new major characters, has 

received positive reviews ahead of their release.

18.	 In a field of plants, the upper leaves are most productive than the lower ones as they 

receive the most light.

A B C

D

A

B C D

A B C

D

A B

C D

A B C

D

A B C

D

A B C D

A B C
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D
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ชุดข้อสอบไวยากรณ์ (Grammar) | 9

19.	 The new soap was inspiring by observations of how Japanese chef had soft and youthful 

hands compared to their wrinkled faces.

20.	Grace is among many workers who found lockdown helped them managed time more 

effectively.

21.	 Bethany decided to leave her previous workplace and start her own business – giving 

herself completely control to work remotely.

22.	Billions of pounds have been invested and spend on cancer research over many  

decades.

23.	Hotel bookings in November increased by 20% thanks to less travel rules for low-risk 

countries and the winter season.

24.	The Tourism Ministry plans to send an official invitation brings J-pop sensation “KAB48” 

to the New Year celebration in Phuket.

25.	 BMW is celebrating 40 years of it family by introducing a limited edition of the GS Edition 

which is only available in Thailand.

26.	With as much as 300 units of the Porsche sold in China since last January, it is clear that 

the selling point is the driving performance.

27.	Another flower shows is organized just a few miles from Chelsea where visitors can buy 

garden products at good prices.

28.	Driving on the expressway to Ayutthaya to provide a good opportunity to test the dynamics 

of the car in real-life situations.

A B C D

A B C D

A B

C D

A B C D

A B C

D

A B C

D

A B C

D

A B C

D

A B C

D

A B

C D

sample       sample       sample        s
ample 

 
 
sample       sample       sample        s

ample 

 
 
sample       sample       sample        s

ample



10 | ผ่านฉลุย ตะลุยภาษาอังกฤษ สอบเข้า ม.4

29.	Many surveys have suggested that peoples are uncomfortable with the idea of self-driving 

cars or handing over responsibilities to machines.

30.	 The Netherlands depends in gas as its energy source for heat, it has more gas-connected 

houses than the UK.

31.	Winter storms begin with moist air raising up into the atmosphere, just like other types 

of storms.

32.	Global warming is the long-term heating of Earth’s surface observed since the pre-industrial 

period because human activities.

33.	 Try to eat dinner earliest and fast for 14-16 hours until breakfast the next morning.

34.	 Junk food does not only damage the heart but the liver as well and they cause diabetes 

amongst people from an early age.

35.	Walt Disney World is an entertainment resort complex in Bay Lake Florida, United States, 

near the city of Orlando and Kissimmee.

36.	 The coral reefs in Krabi are one of the world’s most beautiful reef vistas, which makes 

the city become a great spot for coral diving.

37.	 The Summer Olympic Games, also known as the Games of the Olympiad, is a major 

international multi-sport event normal held once every four years.

38.	Any countries use ground water to provide drinking water for people living in rural areas.

39.	 The suitable environment for kittens should to stay comfortably warm and never colder 

than 70-75 degrees.

A B

C D

A B C

D

A B C D

A B C

D

A B C D

A B C

D

A B C

D

A B
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ชุดข้อสอบไวยากรณ์ (Grammar) | 11

40.	New York City located in Northeastern United States have one of the most extensive 

mass transit systems in the world.

41.	 Thai people who live near floodgates are warned to prepare for high tides and flooding 

these coming week.

42.	There is many ways to explore Doi Inthanon in the summer time whether you are on  

a scenic hike or exploring natural trails.

43.	 Students who become addicted to his smart phones tend to have poor attention and 

feel guilty about wasting time.

44.	 The tsunami in March 2011, a severe natural disaster that occur in northeastern Japan, 

killed at least 20,000 people.

45.	Almost students do not report bullying in schools to adults because they do not want 

to worry parents.

Sentence Completion 

Directions: Select the word or phrase that is the most suitable to fill in the blanks of  

the sentences.

46.	 John and his friends are looking forward to  the electricity plant.

47.	 The members of the Galaxy-Band do not expect any more technical problems during 

 concert tour.

A B C

D

A B C

D

A B

C D

A B C

D

A B C

D

A B C

D

A.	 construct

C.	 constructs

B.	 constructing

D.	 constructed

A.	 themselves

C.	 they

B.	 theirs

D.	 their
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48.	 The professor does not allow the physics students  their calculators.

49.	 The detectives  in a car and followed the burglar who escaped through the 

backdoor.

50.	William has a chat with his girlfriend Lily,  supercar is very expensive. 

51.	 Last week, Alice’s parents suggested that Emily  whiskey and lemonade.

52.	Mary  how to play ML, one of the most popular online games, because it promotes 

her critical thinking.

53.	 Protein leaves a residue in urine, but it cannot  without the aid of a microscope. 

54.	 Sarah and her boyfriend are  to see her ex-boyfriend again. 

55.	 Victoria is eager to be appointed to the new position  the CEO of the IT company.

A.	 use

C.	 to use

B.	 uses

D.	 using

A.	 is getting

C.	 has got

B.	 gets

D.	 got

A.	 who

C.	 which

B.	 whose

D.	 whom

A.	 tries

C.	 try	

B.	 tried

D.	 trying

A.	 learn

C.	 learning

B.	 learns

D.	 to learn

A.	 be seen

C.	 sees	

B.	 see

D.	 to be seen

A.	 shocks

C.	 shocking	

B.	 shocked

D.	 shock

A.	 for

C.	 as

B.	 be

D.	 to
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56.	 Lily and Jack will have the new car  tomorrow.

57.	 This time yesterday, Emma  at my desk, working on a science worksheet.

58.	David, who was born in the USA, is famous for his theory about  .

59.	 Laura’s new flat looks not only  , but also comfortable.

60.	Michael’s father lets him  in tomorrow and be late for school.

61.	 The tea bottles  to celebrate the Chinese New Year, springtime, festive season 

and other occasions. 

62.	 A total of 47 wrist watches,  with a lucky serial number on the back case,  

are now available online, with prices starting at 50,000 baht.

63.	Oil prices in Thailand have declined by 5.2% in May  the third wave of COVID-19 

infections.

A.	 delivers

C.	 delivering

B.	 delivered

D.	 to deliver

A.	 sat

C.	 is sitting	

B.	 sits

D.	 was sitting

A.	 relativity

C.	 related

B.	 relative

D.	 relatively

A.	 stylish

C.	 style	

B.	 stylishly

D.	 stylying

A.	 to sleep

C.	 slept

B.	 sleep

D.	 sleeping

A.	 designs

C.	 are designed	

B.	 are designing

D.	 designed

A.	 each

C.	 others

B.	 many

D.	 another

A.	 because

C.	 despite	

B.	 although

D.	 due to
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64.	 The authorities in India’s capital New Delhi are warning  air quality is set to drop 

sharply in November.

65.	 Poor water management is a reminder of the challenges the government faces in 

pollution.

66.	  50 countries promised to stop forest loss and land degradation by the end of 

2030.

67.	 Forests absorb 30 percent of carbon dioxide emissions,  the nonprofit World 

Resources Organization (WRO).

68.	 Five countries, including the UK, promised  700 million dollars to support 

earthquake victims in Indonesia.

69.	Universal Studios Japan is  open, but that park admission may be limited at times 

to allow for social distancing.

70.	 Castle Hotels in Ireland are popular with many people. They love  the feeling 

of a king or a queen in the 18th century.

A.	 that 

C.	 at

B.	 if

D.	 around

A.	 reduction

C.	 reduces

B.	 reduce

D.	 reducing

A.	 More than

C.	 Rather than

B.	 Much of

D.	 The most

A.	 according to

C.	 in order to	

B.	 as a result of

D.	 until

A.	 providing 

C.	 provides

B.	 to provide

D.	 provide

A.	 currenting

C.	 currently	

B.	 current

D.	 currented

A.	 to stay to get

C.	 to get to stay	

B.	 stay to getting

D.	 getting to stay
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71.	 Around 330,000 air passengers are expected to travel on international flights in Laos this 

month  the country’s reopening.

72.	 “Squid Game”  Netflix’s most watched show after it premiered in September 

2021, drawing 100 million views.

73.	 Charoen Sin printing house on the bank of San Saab Canal, has been operating 

half a century.

74.	 Tarot card can  inspire artists and designers but is also a powerful art form.

75.	 Visitors to the National Museum start their tour in the first zone by learning  to 

create useful bookcases in various designs to store books.

76.	 Ice cream has a long history that can be traced back to as early  400 BC.

77.	Next year after the examination, Patrick  a vacation in Japan with his family.

A.	 to follow

C.	 following

B.	 followed

D.	 being followed

A.	 become

C.	 became 

B.	 becoming

D.	 to become

A.	 for 

C.	 from

B.	 since

D.	 between

A.	 already

C.	 soon	

B.	 both 

D.	 not only

A.	 when 

C.	 what

B.	 how

D.	 who

A.	 as

C.	 than

B.	 in

D.	 on

A.	 have

C.	 will have	

B.	 is having

D.	 had
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78.	 Loch Ness is a lake in the highlands of Scotland  sits between the highland 

regions.

79.	 A rainbow is an arc of color in the sky that can be seen when the sun  through 

falling rain.

80.	 People eating more vegetables are likely to have a reduced risk of  chronic 

diseases.

81.	Most cosmetic manufacturers say their products  on animals.

82.	 It took ten years to plan and build the amusement park  the owner wanted to 

make sure about its safety.

83.	 Surat has his parents  his suitcase before going to Chiang Mai.

84.	 The main factor of Bangkok’s air pollution problem  exhaust from vehicles.

A.	 who

C.	 whose

B.	 which

D.	 when

A.	 shine

C.	 shined

B.	 shining

D.	 shines

A.	 some

C.	 another

B.	 any

D.	 every

A.	 no tested

C.	 not testing	

B.	 have not tested

D.	 are not tested

A.	 although	

C.	 because

B.	 in order to

D.	 however

A.	 packing

C.	 to pack	

B.	 pack

D.	 packed

A.	 is

C.	 has	

B.	 are

D.	 have
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85.	 All students  to the graduation party at school in March.

86.	 Jake and James have lived in Bangkok  10 years.

87.	  Sunee often comes to school late, she has never been absent for all classes.

88.	 If Steve pays more attention to his study, he  the examination next week.

89.	 At one time, the Empire State building in New York was the  building in the world.

90.	When students arrive in their new host country, they  by the different cultures.

A.	 invite

C.	 have invited

B.	 inviting

D.	 are invited

A.	 in

C.	 for

B.	 since

D.	 by

A.	 Instead of

C.	 Because of

B.	 Moreover

D.	 Even though

A.	 would pass

C.	 will pass	

B.	 would have passed

D.	 is passing

A.	 tall

C.	 taller

B.	 tallest

D.	 tally

A.	 exciting

C.	 are exciting	

B.	 are excited

D.	 excited
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Cloze Test 

Directions: Choose the word or phrase that most accurately completes the sentences.

Passage 1

	  increasing the number of field hospitals in the COVID-19 outbreak, it is 

difficult to cater for the many cases every day across Thailand,  in a shortage 

of hospital beds and medical  for COVID-19 patients. Against this backdrop, 

hotels have been converted into what is known as “Hospitel”, a combination of two 

words, hospital and hotel. It is opened  comprehensive support for the 

treatment of patients infected with the virus. 

	 The hospitel cooperates with  well-known hotels in Bangkok to serve  

COVID-19 patients by renovating the rooms with modern comfort and  style 

under the approval of the inspection of the Ministry of Health. There is a wide range 

of room types, from symptom-free to severe, with 24-hour medical team to care for 

patients and  condition which does not worsen. 

	 The hospitel consists of three types of patients. The green group includes 

who have no or mild signs such as fever, runny nose, red eyes or cough, while the 

yellow group includes patients with mild to moderate signs and symptoms or any of 

the following risk factors  lung and respiratory disease, obesity or poorly 

controlled diabetes. Patients in the red group have severe respiratory symptoms, 

including  of breath, breathing difficulty, or pneumonia.

 

91.	

92.	

93.	

A.	 According to

C.	 For example

B.	 By

D.	 Instead of  

A.	 results

C.	 result

B.	 resulted

D.	 resulting

A.	 equipped

C.	 equipment

B.	 equipments

D.	 equip

94.

95.

96.

97.
98.

99.

100.

91.
92.

93.
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94.	

95.	

96.	

97.	

98.	

99.	

100.	

Passage 2

	 Watch a hippo, on land or in the water, and you will soon discover that it is  
of the world’s great characters. It spends its daytime hours in lakes, pools, mudholes, 

or in the  waters of rivers. 

	 The name “hippopotamus” comes from a Greek word meaning “water horse” or 

“river horse”,  hippos are not related to horses at all — in fact, their closest 

relatives may be pigs or whales and dolphins. There are two species of hippopotamus: 

the river hippo and the  smaller pygmy hippo.

	 Hippos have unique skin that needs to be kept wet for a good part of the day. 

 out of the water for too long can lead to dehydration,  hippos try 

to remain in water during the day. 

A.	 providing

C.	 to provide

B.	 provides

D.	 provide

A.	 several

C.	 little	

B.	 any

D.	 each

A.	 luxuriously	

C.	 luxurious

B.	 luxury

D.	 luxuries

A.	 ensured

C.	 to ensure

B.	 ensuring

D.	 ensures

A.	 these

C.	 that	

B.	 those

D.	 this

A.	 such as

C.	 for instance	

B.	 due to

D.	 thereby

A.	 short

C.	 shortness	

B.	 shorten

D.	 shortly

101.

102.

103.

104.

105. 106.
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	 Hippos  have sweat glands; instead, they secrete a thick, red liquid from 

their skin  as “blood sweat”. The blood sweat creates a layer of mucous that 

protects hippo skin  sunburn and keeps it moist. This mucous may also prevent 

infections  the water that hippos live in gets dirty. 

101.	

102.	

103.	

104.	

105.	

106.	

107.	

108.	

109.	

 

110.	

A.	 but

C.	 neither

B.	 so

D.	 when

A.	 more

C.	 less

B.	 much

D.	 most

A.	 Stay 

C.	 Stayed

B.	 Stays

D.	 Staying  

A.	 because

C.	 however

B.	 so

D.	 yet 

A.	 must not

C.	 did not

B.	 do not

D.	 does not

A.	 knowing

C.	 to know

B.	 knows

D.	 known

A.	 with

C.	 into

B.	 from

D.	 on

A.	 which

C.	 when

B.	 why

D.	 whose

A.	 one

C.	 a few

B.	 any

D.	 a couple  

A.	 move

C.	 moving 

B.	 moved

D.	 to move

110.

107.

108.
109.
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Passage 3

	 Beneath the waters of Lake Qiandao in China,  ruins of cities and towns that 

used to be part of two regions called Chun’an and Sui’an. The towns   
in 1957, when the government at that time decided to build  hydroelectric 

power station in the area, according to National Geographic.

	 Today the place has stopped  energy and is more of a tourist destination. 

 known as Lake of the Thousand Islands, what now resemble endless clusters 

of islets are actually the peaks of mountains that submerged along with the rest of the 

territory.

	 “If we lowered the water level by about 30 meters, you wouldn’t just be able to 

 he submerged city; Shicheng would be the equivalent of a new Machu Picchu,” 

a local official from Hangzhou told National Geographic.

	 The average annual water temperature is  roughly 50 and 68 degrees 

fahrenheit, and has kept the submerged regions in a  condition, as documented 

 several divers from an underwater archaeology team from National Geographic 

China.

	 Below the water, you can see the gateway to the city with figures of mythological 

creatures carved into buildings and  arches from the Qing dynasty.

111.	

112.	

113.	

114.	

115.	

111.
112.

113.

114.

115.

120.

116.

117.

118.
119.

A.	 there is

C.	 there was

B.	 there are

D.	 there were  

A.	 submerged

C.	 were submerged 

B.	 is submerging

D.	 has submerged

A.	 a

C.	 any

B.	 the

D.	 some

A.	 produce

C.	 produced

B.	 produces

D.	 producing

A.	 Also 

C.	 Based on

B.	 Regardless of

D.	 Nevertheless  
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116.	

117.	

118.	

119.	

120.	

A.	 from

C.	 by

B.	 of

D.	 to

A.	 impressive

C.	 impression

B.	 impressed

D.	 impressively

A.	 seeing

C.	 see

B.	 saw

D.	 seen 

A.	 among

C.	 both

B.	 between

D.	 either

A.	 remark

C.	 remarkably

B.	 remarkable

D.	 remarks
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ข้อ 1-45 : Error Identification
ข้อ 1 : ตัวเลือก A (medically) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะค�ำว่า “condition” เป็นค�ำนาม ดังนั้นค�ำว่า “medically” ท่ีมี suffix เป็น “-ly” เป็น 

ค�ำกริยาวิเศษณ์ จึงต้องถูกตัดออก

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “that” มีบทบาทเป็น Relative Pronoun ท่ีใช้ขยายค�ำว่า 

“condition” 

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “when” เป็นค�ำเช่ือมท่ีใช้เช่ือมประโยค โดยประโยคท่ีเช่ือมด้วย 

“when” เป็นประโยคเต็ม

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “is” เป็นค�ำกริยา โดยประธานคือค�ำว่า “temperature regulation 

system” ซึ่งเป็นค�ำนามเอกพจน์

ข้อ 2 : ตัวเลือก D (identifying) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะว่าในประโยคนี้มีลักษณะของ Parallelism ซ่ึงท�ำให้กริยาต้องมีลักษณะเดียวกัน แต่ในกรณีนี้ 

analyze เป็นกริยาคู่ขนาน จึงต้องเปลี่ยนเป็น identify เพื่อให้เป็นลักษณะเดียวกันในประโยค

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ systems เป็นประธานของประโยคที่มีค�ำกริยา “are” เป็นตัวบ่งชี้

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ designed เป็นรูปของ Passive Voice ซึ่งแสดงว่าระบบถูกออกแบบและ

มีรูปแบบเป็น V. to be + V.3

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ amount เป็นค�ำนามที่ใช้กับค�ำนามนับไม่ได้ ในกรณีนี้คือ information

ข้อ 3 : ตัวเลือก C (expressing) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะค�ำว่า expressing ไม่เหมาะสมกับรูปประโยค ต้องเปลี่ยนเป็น to express ให้สอดคล้องกับ 

ค�ำว่า allows จึงจะถูกต้องตามหลักไวยากรณ์ภาษาอังกฤษ

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ provides เป็นกริยาตามประธานเอกพจน์ (singular) คือ Language  

ซึ่งเป็นค�ำนามเอกพจน์ 

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ creativity เป็นค�ำนามที่ใช้ตามหลัง Preposition for ซึ่งเป็นรูปแบบของ 

Gerund

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ including เป็น Present Participle ที่ใช้เป็นกริยาไม่แท้ และตัวตามหลัง

เป็นค�ำนามอีกด้วย

ข้อ 4 : ตัวเลือก A (like) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะ “like” เมื่ออยู่ในลักษณะที่ตามหลัง V. to be จะต้องเป็นลักษณะของ Adjective และมีค�ำว่า 

“to” เป็น Collocation ของค�ำนี้ นอกจากนี้ยังมีค�ำว่า “less” เป็น Adverb ขยายด้วย จึงต้องเปลี่ยนเป็น 

ค�ำว่า “likely” จึงจะเหมาะสมกว่า
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ÌÌ ตวัเลอืก B ถกูต้อง เพราะ “internal” เป็นลกัษณะของค�ำคณุศัพท์ (Adjective) ซ่ึงจะขยาย “stimuli”  

นอกจากนี้ยังมองในลักษณะของ Parallel ได้อีกด้วย ที่ค�ำข้างหน้าคือ “external” ที่เป็น Adjective 

เช่นกัน

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ “productive” มี suffix ที่เป็น -ive ที่เป็น Adjective ท�ำให้สามารถ 

อยู่หลัง V. to be ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ “our” เป็น Possessive Adjective ที่แสดงความเป็นเจ้าของ “ของเรา” 

จะสังเกตจากต้นประโยคที่ใช้ค�ำว่า “when we are…”

ข้อ 5 : ตัวเลือก B (feature) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ “feature” ท�ำหน้าที่ในการขยายค�ำว่า “cuisine” ซ่ึงเป็นค�ำนามเอกพจน์ ดังนั้นจึงต้องมี 

การเติม -s เพื่อให้สอดคล้องกันด้วย จึงต้องมีการเปลี่ยนค�ำให้เป็น “features” จึงจะเหมาะสมกว่า

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ “popular” เป็น Adjective ที่ขยายค�ำว่า “cuisine”

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ “variety” เป็นค�ำนามเอกพจน์ โดยจะวางไว้หลังค�ำว่า “a” จึงต้องใช้ 

รูปค�ำนามเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ “Pad Thai” เป็นค�ำนามที่จะวางไว้อยู่หลังค�ำว่า “including”

ข้อ 6 : ตัวเลือก C (are) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะประธานของประโยคนี้ไม่ได้อยู่ที่ค�ำว่า “rules” ที่อาจจะมองเป็นค�ำนามพหูพจน์ แต่จริงๆ แล้ว

ประธานอยู่ที่ค�ำว่า “Understanding” ที่มีลักษณะเป็น Gerund จึงต้องมีการแก้เป็นค�ำว่า “is” จึงจะ 

เหมาะสมกว่า

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ “game” ตามหลังค�ำว่า “Every” ซึ่งจะต้องตามด้วยค�ำนามเอกพจน์ 

นอกจากนี้ยังเห็นได้ว่ามีการใช้ค�ำว่า “has” เป็นตัวบ่งชี้ว่าประธานเป็นเอกพจน์อีกด้วย

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ “played” จะใช้ในรูปของ Passive Voice เนื่องจากว่าเกมต้องถูกเล่น

มากกว่าเล่นเอง จึงอยู่ในรูปของ V. to be + V.3 ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ “enjoying” มีการใช้หลักการ Parallel กับค�ำว่า “participating” ท�ำให้

ประโยคใช้โครงสร้างที่สอดคล้องกัน

ข้อ 7 : ตัวเลือก A (successfully) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะค�ำที่ตามหลัง “remain” จะต้องอยู่ในลักษณะของ Adjective เนื่องจากมีการใช้โครงสร้างของ 

Linking Verb + Adjective เช่น “feel”, “look”, “appear”, “stay”, หรือ “seem” ท�ำให้ต้องมีการตัด 

-ly ออก เพื่อให้อยู่ในรูปของ Adjective มากกว่า จึงท�ำให้ต้องแก้เป็น “successful”

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ “adapt” ตามหลังค�ำว่า “to” ซึ่งปกติต้องอยู่ในรูปของ Verb Infinitive 

นั่นเอง
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ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ “challenges” อยู่หลังค�ำว่า “these” จึงท�ำให้ต้องใช้ค�ำนามพหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ “their” เป็นค�ำที่แทนค�ำนามของค�ำว่า “businesses”

ข้อ 8 : ตัวเลือก C (worked) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะในประโยคนี้ ค�ำว่า “work” จะต้อง Parallel กับค�ำว่า “teaching” ที่เป็น V. + ing จึงต้องมี

การปรับค�ำให้สอดคล้องกัน โดยเปลี่ยนเป็น “working” จึงจะเหมาะสม

ÌÌ ตวัเลือก A ถูกต้อง เพราะ “teachers” ตามหลงัค�ำว่า “Many” ท่ีจะใช้กบัค�ำนามพหพูจน์

ÌÌ ตวัเลือก B ถูกต้อง เพราะ “contexts” อยูห่ลงัค�ำว่า “different” น่าจะต้องมมีากกว่า 1 แบบ ท�ำให้

ค�ำนามทีต่ามหลังต้องมกีารเติม -s เข้าไปด้วย

ÌÌ ตวัเลอืก D ถกูต้อง เพราะ “diverse” เป็น Adjective ท�ำหน้าท่ีขยายค�ำว่า “backgrounds” ท่ีเป็นค�ำนาม

ข้อ 9 : ตัวเลือก C (for) ไม่ถูกต้อง

	  เพราะเมื่อใช้ค�ำว่า “based” แล้วจะต้องปรับ Preposition ท่ีใช้คู่กันเป็นค�ำว่า “on” จึงจะถือว่า 

ถูกต้องตามหลัก Collocation

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ “important” เป็น Adjective ซึ่งสามารถตามหลัง V. to be ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ “as” เมื่อตามหลังด้วยค�ำนาม จะมีความหมายว่า “ในฐานะของ/เป็น”

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ “prejudices” เป็นค�ำนามท่ีมีความสอดคล้องกับ “stereotypes”  

ตามหลักของ Parallel

ข้อ 10 : ตัวเลือก D (whom) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะควรใช้ who แทน whom ในประโยคที่มีกริยาตามหลัง Relative Pronoun

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะใช้ Passive Voice ให้กริยาเป็นรูป be bought เพื่อเน้นว่า bitcoin  

ต้องถูกซื้อ ไม่สามารถซื้อตัวเองได้

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะค�ำกริยาที่อยู่หลังค�ำว่า to ต้องอยู่ในรูปของ Infinitive ซึ่งในกรณีนี้คือ  

to purchase

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะใช้ Preposition from ในการเชื่อมกริยา purchase กับ merchants  

แสดงถึงว่า bitcoin ถูกซื้อมาจาก merchants

ข้อ 11 : ตัวเลือก B (supporting) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะควรใช้ค�ำว่า supported แทนค�ำว่า supporting เพือ่ให้ตรงกบัโครงสร้างประโยค และมกีารใช้ by 

เป็นตัวบ่งชี้

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะใช้รูปของค�ำนาม theory โดยมี is เป็นตัวบอกว่าเป็นค�ำนามเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะใช้โครงสร้าง Noun of Noun ด้วยการใช้ evidence เป็นค�ำนามตามหลัง 

of และมี scientific เป็น Adjective ที่มาขยายค�ำนามด้วย
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ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะใช้ natural เป็น Adjective ที่มาขยายค�ำว่า selection ที่เป็นค�ำนาม

ข้อ 12 : ตัวเลือก B (feeling) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะค�ำกรยิาทีต่ามหลังค�ำว่า help สามารถเป็น Verb Infinitive ได้ ดงัน้ันค�ำว่า feel จะเหมาะสมกว่า 

เพื่อให้อ่านง่ายขึ้นโดยไม่ก�ำกวม

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ saying ในข้อนี้ท�ำหน้าที่เป็น Gerund คือค�ำนามประเภทหนึ่ง ที่แปลว่า 

การพูด

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ confident เป็น Adjective ที่จะใช้เมื่อตามหลังค�ำว่า feel ที่เป็น Linking 

Verb

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ comes เป็นค�ำกริยาของค�ำว่า time ที่เป็นประธานเอกพจน์ จึงท�ำให้ต้อง

มีการเติม -s เข้าไปด้วย 

ข้อ 13 : ตัวเลือก D (pass) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะค�ำนี้ต้องเป็น Present Participle ซึ่งจะต้องเชื่อมโยงกับประโยคข้างหน้า ดังนั้นค�ำว่า passing 

จะเหมาะสมกว่า เพื่อให้อ่านง่ายขึ้นโดยไม่ก�ำกวม

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ basic เป็นรูปของ Adjective จากค�ำว่า base ท�ำหน้าที่ขยายค�ำว่า idea 

ที่เป็นค�ำนาม

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ are เป็นค�ำที่สอดคล้องไปกับค�ำนามข้างหน้าคือ organisms ที่เป็นค�ำนาม

พหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ their เป็นค�ำแทนนามของ organisms และสามารถมองจากค�ำข้างๆ  

ในประโยคได้อีกด้วย เช่น their traits

ข้อ 14 : ตัวเลือก D (as such) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะค�ำว่า เช่น ต้องเขียนในรูปของ such as จึงจะถูกต้อง และค�ำนี้จะต้องตามด้วยค�ำนาม เช่น size 

ดังนั้นต้องแก้เป็น such as และค�ำนามตามหลัง เพื่อให้อ่านง่ายขึ้นโดยไม่ก�ำกวม

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ type เมื่อตามหลังโครงสร้าง Each จะตามด้วยค�ำนามเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ its เป็น Pronoun ที่แทนค�ำนามของ Each type of business

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ depending อยู่ในรูปของ Present Participle ที่ขยายข้อความด้านหน้า

ว่ากระท�ำอาการเอง

ข้อ 15 : ตัวเลือก A (fascinated) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะต้องการหา Adjective ที่แสดงถึงลักษณะของวัฒนธรรม ดังนั้นค�ำว่า fascinated ท่ีแปลว่า  

รูส้กึหลงใหล ต้องเปลีย่นเป็นรปู V.ing ทีจ่ะแปลว่าน่าหลงใหล โดยจะเปล่ียนเป็น fascinating เพือ่ให้อ่านง่ายข้ึน

โดยไม่ก�ำกวม
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ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ which เป็น Relative Pronoun ที่ขยายค�ำว่า culture ซึ่งมักใช้กับสิ่งของ

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ encompasses เป็นกริยาที่สอดคล้องไปกับค�ำนามด้านหน้าคือ culture

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ cuisine เป็นค�ำนามนับไม่ได้ที่ไม่ต้องมีการเติม s อีกทั้งยังสอดคล้องกับ 

ค�ำนามรอบข้างตามหลักของ Parallel ที่เป็นค�ำนามทุกตัวคือ language, traditions, และ people

ข้อ 16 : ตัวเลือก A (built) ไม่ถูกต้อง

 	 เพราะ will จะต้องตามด้วย Infinitive ตามโครงสร้าง will + V.1  แต่ค�ำว่า built นั้นไม่ได้เป็น V.1   

จึงควรแก้ไขเป็น build

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ with ในที่นี้ขยายค�ำว่า the center เพื่อบอกว่าศูนย์แห่งนี้จะมีที่นั่งกว่า 

20,000 ที่

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะมีที่นั่ง 20,000 ที่ seats จึงเติม s เพื่อบ่งบอกความเป็นพหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ in ใช้บอกสถานที่ เช่น ชื่อเมือง ได้

ข้อ 17 : ตัวเลือก D (their) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะสรรพนามในที่นี้หมายถึง The Disney film (ค�ำนามหลักคือ film) ซึ่งอยู่ในรูปเอกพจน์ จึงควร

แก้ไขเป็น its 

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ which ขยายค�ำนามข้างหน้า คือ The Disney film “Eternals”                                                                                                                          

ÌÌ ตวัเลือก B ถกูต้อง เพราะ a dozen เป็นจ�ำนวนเฉพาะ ไม่สามารถแก้ไขได้ (ในท่ีนีห้มายถึงตวัละครใหม่

เกือบ 12 ตัว)

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ has เป็นกริยาแท้ของประธาน The Disney film ซึ่งอยู่ในรูปเอกพจน์  

ดังนั้นกริยาจึงอยู่ในรูปเอกพจน์

ข้อ 18 : ตัวเลือก B (most) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะในประโยคนี้มีค�ำว่า than อยู่ แสดงว่าเป็นการเปรียบเทียบขั้นกว่า จึงควรแก้ไขเป็น more

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ In บ่งบอกว่าในสาขาของพืช

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ as ในที่นี้แปลว่า เพราะว่า

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะหน้า most light มีค�ำว่า the ตั้งไว้อยู่ แสดงว่าต้องเป็นขั้นสูงสุด (the 

most)

ข้อ 19 : ตัวเลือก A (was inspiring) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะ was inspiring เป็นกริยาที่อยู่ในรูป Active Voice แปลว่า ก�ำลังให้แรงบันดาลใจ แต่ในข้อนี้

ประธานคือ สบู่ (The new soap) ซึ่งไม่สามารถให้แรงบันดาลใจได้ กริยาตัวนี้จึงควรอยู่ในรูป Passive Voice 

เพื่อให้ความหมายเป็น “ได้รับแรงบันดาลใจ” จึงควรแก้ไขเป็น was inspired (V. to be + V.3)
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ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ how ในที่นี้หมายถึงวิธีการที่เชฟชาวญี่ปุ่นมีมือที่นุ่มนวลและดูอ่อนเยาว์

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ had เป็น V.2 เพราะเหตุการณ์นี้เกิดขึ้นแล้วในอดีต (สังเกตว่า was  

ในต้นประโยคก็อยู่ในรูป V.2)

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ youthful เป็น Adjective ขยายค�ำนาม hands 

ข้อ 20 : ตัวเลือก D (managed) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะหลัง help ควรเป็น to Infinitive ตามโครงสร้าง help someone to do something จึงควร

แก้ไขเป็น to manage

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ among เป็น Preposition แปลว่า ท่ามกลาง  และปกติจะตามหลังด้วย

ค�ำนามพหูพจน์ ซึ่งในประโยคนี้ก็คือ many workers

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ who ขยายค�ำนาม workers ที่อยู่ด้านหน้า

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ lockdown เป็นค�ำนาม แปลว่า การปิดพื้นที่ การจ�ำกัดการเดินทาง

	

ข้อ 21 : ตัวเลือก D (completely) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ control ในข้อนีท้�ำหน้าทีเ่ป็นค�ำนาม หมายถงึ การควบคมุ ดงันัน้ค�ำขยายทีอ่ยูห่น้าค�ำนาม ควร

เป็น Adjective จงึควรแก้ไขเป็น complete 

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะตามโครงสร้าง decide to do something หลัง to ควรจะเป็น Infinitive 

ดังนั้น to leave จึงถูกต้องแล้ว

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ start ในที่นี้ย่อมาจากค�ำว่า to start แต่ละค�ำว่า to เอาไว้ (Bethany 

decided to leave … and to start)

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ herself ในท่ีนี้หมายถึงตัวประธาน Bethany นั่นเอง ถ้าแปลจาก 

ความหมายคือ เธอให้ตัวเองมีอ�ำนาจเด็ดขาดในการท�ำงานจากทางไกล

ข้อ 22 : ตัวเลือก C (spend) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะถ้าแปลจากความหมายโจทย์ “เงินหลายพันล้านปอนด์ถูกน�ำไปลงทุนและถูกน�ำไปใช้ในงานวิจัย

มะเร็งในหลายทศวรรษท่ีผ่านมา” ประธานคือ เงินหลายพันล้านปอนด์ ไม่สามารถท�ำกริยา spend เองได้  

ดังนั้นควรจะอยู่ในโครงสร้าง Passive Voice คือ (V. to be + V.3)

	 ถ้าเขียนแบบเต็มๆ คือ have been invested and have been spent แต่เนื่องจากหน้าค�ำว่า and 

มีกริยา been ตั้งอยู่แล้ว จึงสามารถละค�ำว่า been ได้ และใช้ค�ำว่า spent เพียงตัวเดียว

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ Billions เป็นจ�ำนวนเงิน ไม่สามารถแก้ไขด้วยหลักไวยากรณ์ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะประธานคือ Billions ซึ่งอยู่ในรูปพหูพจน์ กริยา have จึงอยู่ในรูปพหูพจน์

เช่นกัน

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ over น�ำหน้าเวลาได้ ในที่นี้แปลว่า กว่าหลายทศวรรษ 
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ข้อ 23 : ตัวเลือก B (less) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ less + ค�ำนามนับไม่ได้ ซึ่งอยู่ในรูปเอกพจน์เสมอ แต่ค�ำนามที่ตามหลังมาคือ travel rules  

ซึง่อยูใ่นรูปพหพูจน ์จงึควรแก้ไขเป็น fewer เพราะ fewer + ค�ำนามพหพูจน ์(fewer คอืขัน้กว่าของค�ำว่า few)

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ booking เติม s ได้ แปลว่า การจองหลายครั้ง

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ low-risk เป็น Adjective ขยายค�ำนาม countries

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ season หมายถึง ฤดูกาล

ข้อ 24 : ตัวเลือก C (brings) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ invitation คือกรรมของประโยคแรก ไม่สามารถตามด้วยกริยา brings ซึ่งเป็น V.1 เติม s ได้  

(กริยาที่เติม s ได้ จะต้องเป็นกริยาแท้ของประโยค ซึ่งก็คือค�ำว่า plans ที่วางอยู่ก่อนหน้านี้) จึงควรแก้ไขเป็น 

to bring เพื่อให้ความหมายเหมาะสมกับรูปประโยค แปลได้ว่า “กระทรวงการท่องเท่ียวมีแผนจะส่งค�ำเชิญ

อย่างเป็นทางการเพื่อที่จะน�ำวง KAB48 มาฉลองปีใหม่ที่ภูเก็ต”

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ The น�ำหน้าหน่วยงานที่เป็นชื่อเฉพาะได้

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะหลัง to ควรเป็นกริยาที่อยู่ในรูป Infinitive ดังนั้น to send จึงถูกต้องแล้ว 

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ in น�ำหน้าชื่อเมืองได้ และ Phuket ก็เป็นชื่อเมือง

ข้อ 25 : ตัวเลือก A (it) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะ it เป็นสรรพนามที่ใช้แทนค�ำนามอยู่แล้ว ดังนั้นโดยปกติจะไม่อยู่ติดกับค�ำนาม แต่ในโจทย์ข้อนี้ 

มีค�ำว่า family ตามหลัง จึงควรแก้ไขเป็น its ซึ่งท�ำหน้าที่แสดงความเป็นเจ้าของ (its family คือครอบครัวของ 

BMW)

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะกริยาที่อยู่หลัง by โดยปกติแล้วจะอยู่ในรูป V.ing 

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ limited เป็น Adjective ขยายค�ำนาม edition 

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ only เป็น Adverb ขยาย available ที่เป็น Adjective

ข้อ 26 : ตัวเลือก A (much) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ as much as ใช้กบัค�ำนามเอกพจน์ แต่ค�ำนามทีต่ามหลงัมาคือ 300 units ซึง่เป็นค�ำนามพหพูจน์ 

ดังนั้นจึงควรเป็น as many as

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ since ใช้บอกจุดเวลาที่แน่นอน ซึ่ง last January ก็คือช่วงเวลาที่แน่นอน

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ clear เป็น Adjective ตามหลัง is (Adjective ตามหลัง V. to be ได้)

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ driving เป็น Adjective น�ำหน้าค�ำนาม performance แปลว่า สมรรถนะ

ในการขับเคลื่อน

ข้อ 27 : ตัวเลือก B (shows) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะ show ในที่นี้ท�ำหน้าที่เป็นค�ำนาม แปลว่า การจัดแสดง ซึ่งมีค�ำว่า Another ก�ำกับอยู่ด้านหน้า 
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แสดงว่า ค�ำที่ตามมาต้องเป็นค�ำนามเอกพจน์ (another + นามเอกพจน์) show จึงไม่จ�ำเป็นต้องเติม s จึงควร

แก้ไขเป็น Another flower show

ÌÌ ตัวเลือก A ถกูต้อง เพราะ Another แปลว่า อกีหนึง่อนั อกีหนึง่สิง่ เรารูว่้าใช้ Another ทีเ่ป็นเอกพจน์

ได้ เพราะมีกริยาแท้ is อยู่ในโจทย์ (เวลาเจอ another ให้คิดว่าจะเปลี่ยนเป็น other ไหม เพราะ

ความต่างอยู่ที่ความเป็นเอกพจน์กับพหูพจน์)

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ where ใช้ขยายสถานที่ ซึ่ง Chelsea เป็นชื่อเมือง ซึ่งเป็นสถานที่

ÌÌ ตัวเลอืก D ถกูต้อง เพราะ good prices คอืราคาทีด่ ีค�ำว่า prices สามารถเตมิ s ได้ เพราะหมายถงึ

มีหลายราคา

ข้อ 28 : ตัวเลือก B (to provide) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะต�ำแหน่งนี้ต้องการกริยาแท้ของประธาน Driving ซ่ึงดูจากความหมายของประโยคแล้ว 

เป็นเหตุการณ์ความเป็นจริงที่เกิดขึ้นได้เสมอ จึงควรใช้ Present Simple Tense จึงควรแก้ไข	เป็น provides 

(Driving ท�ำหน้าที่เป็นค�ำนาม แปลว่า การขับรถ ซึ่งมีความหมายเป็นเอกพจน์)

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ on ใช้กับทางด่วนได้ หมายถึง ขับรถบนทางด่วนไปอยุธยา 

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ of ใช้ในความหมาย “ของ” ซึ่งในที่นี้หมายถึง ไดนามิกของรถยนต์ที่ใช้ 

ในชีวิตจริงประจ�ำวัน

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ real-life แปลว่า ในชีวิตจริง ซึ่งท�ำหน้าที่เป็น Adjective ขยายค�ำนาม 

situations

ข้อ 29 : ตัวเลือก B (peoples) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ people จัดเป็นค�ำนามพหูพจน์อยู่แล้วโดยไม่ต้องเติม s จึงควรแก้ไขเป็น people

ÌÌ ตวัเลือก A ถูกต้อง เพราะ surveys เป็นค�ำนามพหูพจน์ ตามหลงัค�ำว่า Many 

ÌÌ ตวัเลือก C ถกูต้อง เพราะ or ในทีน้ี่แปลว่า หรอื และถ้าดจูากความหมายประโยคแล้ว or ดเูหมาะสม 

(การส�ำรวจหลายครั้งพบว่า ผู้คนไม่รู้สึกสบายใจกับไอเดียของรถที่ขับเคลื่อนได้ด้วยตนเองหรือ 

การมอบหมายความรับผิดชอบหลายอย่างให้เครื่องยนต์)

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ responsibilities เติม s ได้ หมายถึง หน้าที่ความรับผิดชอบหลายอย่าง

ข้อ 30 : ตัวเลือก A (in) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะกริยา depend จะใช้คู่กับค�ำว่า on เสมอ จึงควรแก้ไขเป็น depends on

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ for ใช้ในความหมายว่า “ส�ำหรับ” คือประเทศเนเธอร์แลนด์พึ่งพาก๊าซ 

เพื่อเป็นแหล่งพลังงานส�ำหรับความร้อน 

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ it หมายถึงประเทศ The Netherlands ที่ถึงแม้ว่าจะเติม s แต่มี 

ความหมายเป็นเอกพจน์ เพราะหมายถงึประเทศเพยีงประเทศเดยีว และกรยิา has กอ็ยูใ่นรปูเอกพจน์ 

ผันตามประธาน it
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ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ the UK หมายถึง The United Kingdom ซึ่งก็คือสหราชอาณาจักรนั่นเอง

ข้อ 31 : ตัวเลือก B (raising) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ raise เป็นกริยาที่ต้องมีกรรมมารองรับ จากโจทย์ ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น rising

ÌÌ ตวัเลอืก A ถกูต้อง เพราะ begin ผนัตามประธานเป็นทีเ่ป็นพหพูจน์ ดใูนทีน่ีป้ระธานคอืค�ำว่า Winter 

storms

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ atmosphere เป็นค�ำนามวางหลัง the ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ other ใช้น�ำหน้าค�ำนามพหูพจน์ ซึ่งคือ types ถูกต้องอยู่แล้ว

ข้อ 32 : ตัวเลือก D (because) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ because เป็นค�ำเชือ่มท่ีต้องตามด้วยประโยค (ประธาน + กรยิา) จากโจทย์เป็นค�ำนามคอื human 

activities ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น because of หรือ due to

ÌÌ ตวัเลือก A ถูกต้อง เพราะ Global เป็น Adjective ใช้ขยายค�ำนาม warming หมายถึง ภาวะโลกร้อน

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ  long-term เป็น Adjective ใช้ขยายค�ำนาม heating หมายถึง ความร้อน

ระยะยาว

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ Earth’s ใช้ ’s เพื่อแสดงความเป็นเจ้าของ หมายถึง พื้นผิวของโลก

ข้อ 33 : ตัวเลือก B (earliest) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ earliest เป็นค�ำเปรียบเทยีบขัน้สงูสดุต้องม ีthe น�ำหน้า แต่จากโจทย์ ความหมายน่าจะหมายถึง 

“เร็วกว่า ก่อนหน้า” เป็นค�ำเปรียบเทียบขั้นกว่า ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น earlier

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ Try เป็นกริยาที่สามารถตามหลังด้วย to Infinitive หรือในที่นี้คือ to eat 

ถูกต้องแล้ว

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ hours เป็นค�ำนามพหูพจน์ วางหลัง 14-16 ถูกต้องแล้ว

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ until แปลว่า จนกระทั่ง ในที่นี้คือ จนกระทั่งอาหารมื้อเช้าถัดไป 

ข้อ 34 : ตัวเลือก C (they cause) ไม่ถูกต้อง 

	 เพราะสิ่งที่ก่อให้เกิดโรคเบาหวาน (diabetes) คือ Junk food เป็นค�ำนามนับไม่ได้ จึงควรแก้ไข 

ทั้งค�ำสรรพนามและกริยาเป็น it causes

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ Junk food เป็นค�ำนามนับไม่ได้ กริยาท่ีผันตามประธานเป็น does  

ถูกแล้ว

ÌÌ ตวัเลือก B ถกูต้อง เพราะ not only คูก่บั but (also) แปลว่า ไม่ได้สร้างความเสยีหายต่อหวัใจเท่านัน้ 

แต่ยังรวมถึงตับด้วย

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ early ใช้กับ an ข้างหน้าได้ และท�ำหน้าที่เป็น Adjective ขยาย age  

ซึ่งเป็นค�ำนาม ถูกต้องอยู่แล้ว
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ข้อ 35 : ตัวเลือก D (city) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะข้างหลังมี 2 เมือง Orlando และ Kissimmee ควรแก้ไขเป็น cities

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ is ผันตาม Walt Disney World เป็นค�ำนามเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ entertainment ขยายค�ำว่า resort complex

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ in ใช้กับสถานที่ ในที่นี้คือ Bay Lake

ข้อ 36 : ตัวเลือก C (become) ไม่ถูกต้อง

	 สามารถตัดทิ้งได้ เนื่องจากรูปแบบไวยากรณ์ make something + Noun ได้เลย ในความหมายคือ  

makes the city a great spot for coral diving. ท�ำให้เมืองนี้เป็นจุดด�ำน�้ำชมปะการังที่ยอดเยี่ยม

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ reefs มีกริยา are ที่ใช้กับค�ำนามพหูพจน์ (reefs)

ÌÌ ตวัเลือก B ถูกต้อง เพราะไวยากรณ์ข้างหน้าคือ one of + ค�ำนามพหพูจน์ แปลว่า หนึง่ใน (หลายๆ สิง่) 

ดังนั้น vistas เป็นค�ำนามพหูพจน์ ถูกต้องแล้ว

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ diving เป็นค�ำนามวางหลัง coral ถูกต้องอยู่แล้ว หมายถึงการด�ำน�้ำ 

ชมปะการัง

ข้อ 37 : ตัวเลือก C (normal) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ normal ใช้ขยายกรยิา held ในความหมายทีว่่า “โดยปกตถิกูจดัขึน้ทกุๆ 4 ปี” จงึต้องใช้ normal 

ในรูป Adverb ดังนั้นที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น normally

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ known เป็นการลดรูปแบบ Passive แปลว่า “ถูกรู้จักในชื่อ the Games 

of the Olympiad” และอีกจุดที่ต้องพิจารณาคือ known ใช้คู่กับ as ด้วย

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ is ผันตามประธานเป็น The Summer Olympic Games ที่ถึงแม้ค�ำว่า 

Games จะเติม s แต่เราพูดถึงงานนี้ในฐานะงานงานหนึ่ง (สังเกตจากท่อนท่ีตามมาคือ a major 

event) คือกีฬาโอลิมปิกฤดูร้อน ความหมายจึงเป็นเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ every ปกติใช้กับค�ำนามนับได้เอกพจน์ แต่ก็จะมีกรณียกเว้น เช่น every 

four years, every thirty minutes ที่แปลว่า ทุกๆ ... สามารถใช้ได้เช่นกัน

ข้อ 38 : ตัวเลือก A (Any) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ any ส่วนมากใช้กับประโยคค�ำถามและปฏิเสธ จากโจทย์ ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น some

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะเป็นการใช้ to provide ในโครงสร้าง (use something + to V.1) เพื่อ

บอกวัตถุประสงค์ ในที่นี้คือ “ใช้น�ำ้บาดาลเพื่อไปแจกจ่ายน�ำ้ดื่มให้ประชาชน”

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ living เป็นการลดรูปแบบ Active แปลว่า “ที่อยู่อาศัยในพื้นที่ชนบท”

ÌÌ ตวัเลอืก D ถกูต้อง เพราะ rural เป็น Adjective ใช้ขยายค�ำนาม areas ในความหมาย “พืน้ทีช่นบท”
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ข้อ 39 : ตัวเลือก C (to stay) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ should เป็น Modal Verb (will, would, shall, should, can, could, may, might, must) 

ซึ่งจะต้องใช้กริยาในลักษณะ Infinitive (V. รูปเดิม) ดังนั้นจะต้องมีการตัดค�ำว่า to หน้าค�ำว่า stay ออก 

เสียก่อน จะได้เป็น should stay

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ suitable เป็น Adjective ใช้ขยายค�ำนาม environment ในความหมาย 

“สิ่งแวดล้อมที่เหมาะสม”

ÌÌ ตวัเลอืก B ถกูต้อง เพราะ for เป็น Preposition ทีถ่กูต้อง ใช้กบั kittens ในความหมายทีว่่า “ส�ำหรับ

ลูกแมว”

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ colder เป็นการเปรียบเทียบขั้นกว่า ใช้คู่กับ than 

ข้อ 40 : ตัวเลือก B (have) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ have ผันตามประธานที่เป็นเอกพจน์ นั่นคือ New York City ความยากข้อนี้คือโจทย์ 

แยกประธาน (New York City) ออกจากกริยา (have) แล้วแทรกโดยส่วนขยาย (located in Northeastern 

United State) ท�ำให้ผู้สอบมักผันกริยาพลาด จึงควรระวังในจุดนี้ให้ดี จากโจทย์ ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น has

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ located in เป็นการลดรูปแบบ Passive แปลว่า ที่ (ถูก) ตั้งอยู่ใน 

ฝั่งตะวันออกเฉียงเหนือของสหรัฐอเมริกา 

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ most เป็นการเปรียบเทียบข้ันสูงสุด วางหลัง the ในความหมายว่า  

“เมืองนิวยอร์กมีหนึ่งในระบบขนส่งมวลชนที่ครอบคลุมมากที่สุดแห่งหนึ่งในโลก” 

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ in ใช้กับ the world ได้ เวลาเราหมายถึง ในโลกนี้

ข้อ 41	: ตัวเลือก D (these) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ these เป็นค�ำน�ำหน้านามพหพูจน์ จากโจทย์ค�ำนามเป็นค�ำว่า week (นามเอกพจน์) ทีถู่กต้อง 

ควรแก้ไขเป็น this

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ who เป็น Relative Pronoun ใช้ขยายค�ำนามข้างหน้าท่ีเป็นคนหรือ 

ผู้กระท�ำ ในที่นี้ใช้ขยาย Thai people 

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ floodgates (ประตูระบายน�้ำหลายแห่ง) เป็นค�ำนามพหูพจน์ ใช้กริยา are 

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ for เป็น Preposition ท่ีถูกต้อง ใช้กับ high tides and flooding  

ในความหมายที่ว่า “ส�ำหรับช่วงเวลาน�้ำขึ้นและน�้ำท่วม”

ข้อ 42 : ตัวเลือก A (There is) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ There is แปลว่า มีอันเดียว สิ่งเดียว จากโจทย์ ค�ำที่ตามมาคือ many ways ซึ่งมีความหมาย

เป็นพหูพจน์ ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น There are

ÌÌ ตัวเลือก B ถูกต้อง เพราะ on เป็น Preposition ที่ถูกต้อง ใช้กับ a scenic hike ในความหมายที่ว่า 

“บนการเดินป่าเขาที่มีทิวทัศน์สวยงาม”
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ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ or เป็น Conjunction ที่ถูกต้อง ใช้คู่กับ whether ในความหมายที่ว่า  

“ไม่ว่าจะอยู่บนการเดินป่าเขาที่มีทิวทัศน์สวยงาม หรือการส�ำรวจเส้นทางธรรมชาติก็ตาม” 

DD หมายเหตุ : whether … or … แปลว่า ไม่ว่าจะ ... หรือ ... ก็ตาม

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ trails เป็นค�ำนามพหูพจน์ ที่บอกให้เรารู้ว่ามีจ�ำนวนมากกว่า 1 ใช้วางไว้

ในประโยคเฉยๆ โดยจะมีค�ำน�ำหน้านาม หรือไม่ต้องมีค�ำน�ำหน้านามก็ได้

ข้อ 43 : ตัวเลือก B (his) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะจากโจทย์น่าจะหมายถึงโทรศัพท์มือถือของ Students ที่ถูกต้องควรแก้ไขเป็น their

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ addicted แปลว่า ที่เสพติด ที่หมกมุ่น จากโจทย์หมายถึง ติดโทรศัพท์ 

มือถือ

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ tend ใช้คู่ to แปลว่า มีแนวโน้มที่จะ 

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ feel เป็นกริยาผันตาม Students ใช้กับ guilty แปลว่า “รู้สึกผิด”

ข้อ 44 : ตัวเลือก B (occur) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะเป็นเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นไปแล้วในอดีต สังเกตได้จากปี 2011 จากโจทย์ ท่ีถูกต้องควรแก้ไขเป็น 

Past Simple Tense โดยใช้กริยาช่อง 2 นั่นคือ occurred

ÌÌ ตัวเลือก A ถูกต้อง เพราะ severe ท�ำหน้าที่เป็น Adjective ขยาย natural disaster ซึ่งเป็นค�ำนาม 

แปลว่า “ภัยพิบัติทางธรรมชาติที่รุนแรง”

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ northeastern ท�ำหน้าที่เป็น Adjective ใช้วางหน้าค�ำน�ำหน้านามอย่าง 

Japan ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ถูกต้อง เพราะ at least แปลว่า อย่างน้อย จากโจทย์หมายถึง “อย่างน้อย 20,000 คน”

ข้อ 45 : ตัวเลือก A (Almost) ไม่ถูกต้อง

	 เพราะ almost แปลว่า เกือบจะ จากโจทย์ที่ต้องการความหมายว่า ส่วนใหญ่ ส่วนมาก ในความหมาย

ว่า “นักเรียนส่วนใหญ่” ดังนั้นที่ถูกต้องจึงควรแก้ไขเป็น Most

ÌÌ ตวัเลือก B ถกูต้อง เพราะ report เป็นได้ท้ังค�ำนามและค�ำกรยิา ในโจทย์ข้อนี ้report เป็นกรยิาช่อง 1 

แปลว่า รายงาน ใช้วางหลัง do not ได้

ÌÌ ตัวเลือก C ถูกต้อง เพราะ because ตามด้วยประโยค (ประธาน + กริยา) แปลว่า เพราะว่า 

ÌÌ ตวัเลือก D ถกูต้อง เพราะ worry เป็นได้ทัง้ค�ำนามและค�ำกรยิา ในโจทย์ข้อนี ้worry เป็นกรยิาช่อง 1 

ตามหลัง to ได้
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ข้อ 46-120 : Sentence Completion
ข้อ 46 : ตัวเลือก B. constructing ถูกต้อง

	 เพราะ “constructing” เป็น Gerund หรือกริยาสรรพนามที่ต้องตามด้วย V.ing และตรงกับประโยค 

“looking forward to” ที่เป็นส�ำนวนที่ใช้ Gerund ตามด้วย

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ “construct” เป็นกริยาในรูป Infinitive

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ “constructs” เป็นกริยาในรูป V.1 ซึ่งมีการเติม s

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ “constructed” เป็นกริยาในรูปอดีต

 

ข้อ 47 : ตัวเลือก D. their ถูกต้อง 

	 เพราะ “their” เป็น Possessive Adjective ที่ใช้กับค�ำนาม “concert tour” และเป็นค�ำที่เหมาะสม

ที่สุดในประโยคนี้

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะประโยคไม่ได้ต้องการจะสื่อว่า “ด้วยตัวของพวกเขาเอง” (themselves)

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “theirs” ไม่สามารถเอาค�ำนามมาต่อด้านหลังได้

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ “they” ท�ำหน้าที่เป็นประธานของประโยคจึงไม่ควรอยู่หลัง “during” 

และมีค�ำนามตามหลัง

ข้อ 48 : ตัวเลือก C. to use ถูกต้อง

	 เพราะหลักการใช้ “allow” ในประโยคนี้จะต้องเป็น “allow someone to do something” ดังนั้น

จึงต้องใช้ “to use” เพื่อให้ตรงกับโครงสร้าง

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะโจทย์ต้องการให้มี “to” ด้วย แต่ในตัวเลือกไม่มี “to” จึงไม่ตรง 

ตามโครงสร้าง

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะโจทย์ต้องการให้มี “to” ด้วย แต่ในตัวเลือกเป็น “uses” เพียงตัวเดียว 

จึงไม่ตรงตามโครงสร้าง

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะโจทย์ต้องการให้มี “to” ด้วย แต่ในตัวเลือกเป็น “using” ซึ่งไม่ตรง 

ตามหลักไวยากรณ์

ข้อ 49 : ตัวเลือก D. got ถูกต้อง 

	 เพราะจากเหตุการณ์ในประโยคนี้เกิดขึ้นในอดีต ซึ่งมีกริยา “escaped” อยู่ในรูป Past Tense ดังนั้น 

กริยาของ The detectives ก็ควรจะอยู่ในรูป Past Tense เช่นกัน จึงใช้ “got” เป็นกริยาช่วยที่เหมาะสมที่สุด

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “is getting” อยู่ในรูป Present Tense

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “gets” อยู่ในรูป Present Tense และประธานจริงๆ เป็นค�ำนาม

พหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “has got” อยู่ในรูป Present Tense
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ข้อ 50: ตัวเลือก B. whose ถูกต้อง 

	 เพราะในประโยคมคี�ำว่า Lily ซึง่เป็นคน และตวัด้านหลงัพดูถงึซเูปอร์คาร์ของเจ้าของ ดงันัน้ เลอืก whose 

เพือ่ให้ตรงกบัเจ้าของ

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะปกติแล้ว who จะตามด้วยกริยา เช่น “Mana who sleeps is cute.”

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ which ใช้กับสิ่งของ สัตว์ หรือสถานที่ 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ whom ใช้เพื่อเชื่อมกรรมของประโยค เช่น “Mana whom I love is 

cute.”

 

ข้อ 51 : ตัวเลือก C. try ถูกต้อง 

	 เพราะในประโยคนี้ใช ้ Present Subjunctive โดยมีโครงสร้างว ่า Subject + suggest,  

recommend + that + Subject + infinitive ซึ่งท�ำให้ค�ำว่า “try” มีความเหมาะสมกับโครงสร้างประโยค

ที่สุด

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ “tries” เป็นค�ำกริยาในช่องที่ 1 ซึ่งผิดหลักการในการใช้ Present 

Subjunctive

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ “tried” เป็นค�ำกริยาในช่องที่ 2 ซึ่งไม่เป็น Present Subjunctive

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ “trying” เป็นค�ำกริยาที่ใช้รูป -ing ซึ่งไม่เป็น Present Subjunctive

ข้อ 52 : ตัวเลือก B. learns ถูกต้อง  

	 เพราะค�ำว่า “Mary” เป็นค�ำนามเอกพจน์ ท�ำให้กริยาต้องมีการเติม -s ร่วมด้วย เช่น “Mary learns 

something new every day.”

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำนี้ไม่มีการเติม -s ท�ำให้มองเป็น Verb Infinitive

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ “learning” เป็นค�ำกริยาที่เติม V.ing ซ่ึงไม่ตรงตามหลักไวยากรณ์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะประโยคต้องการกริยาแท้ ท�ำให้การใช้ “to + Infinitive” ไม่เหมาะสม

กับประโยค

ข้อ 53 : ตัวเลือก A. be seen ถูกต้อง 

	 เพราะในประโยคนี้ต้องการประโยคในลักษณะ Passive Voice โดยมีโครงสร้างว่า V. to be + V.3  

ซึ่งเหมาะสมกับค�ำว่า “be seen” 

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะถึงแม้จะวางไว้หลัง cannot ซึ่งเป็น Modal Verb ที่ตัวตามมาเป็น 

ค�ำกริยาไม่ผัน (Infinitive) ก็จริง แต่ในเรื่องของ Voice ยังไม่ตรงตามความหมาย

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะต�ำแหน่งนี้ไม่ต้องการค�ำกริยาในรูป Present Tense เนื่องจากอยู่ 

ข้างหลัง Modal Verb

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะถึงแม้ว่าใช้ Passive Voice แล้วก็จริง แต่ถ้าอยู่หลัง cannot ซึ่งเป็น 

Modal Verb ท�ำให้ต้องใช้กริยาในรูป Infinitive เลย ไม่ต้องเอา “to” มาคั่นกลาง
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ข้อ 54 : ตัวเลือก B. shocked ถูกต้อง

	 เพราะเป็นลักษณะการใช้ Special Verb ที่ต้องจะมีทั้งลักษณะที่เป็น “น่า” (V. to be + V. ing) กับ 

“รู้สึก” (V. to be + V.3) ซึง่จากประโยคน้ีพดูถงึซาราห์และแฟนของเธอรูส้กึตกใจ จงึเหมาะสมทีส่ดุกบั shocked 

เพราะเป็นค�ำที่สะท้อนถึงความรู้สึกของประธานในประโยคที่สุด

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะถ้าใช้ V.1 ในรูปนี้จะวางไว้หลัง V. to be ไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะประโยคไม่น่าเหมาะกับค�ำว่า “น่า” ตกใจ กับซาราห์และแฟนของเธอ

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะถ้าใช้ค�ำกริยาทั่วไปจะแปลว่า “ท�ำให้ตกใจ” ซึ่งไม่เข้ากับประโยค และ

ไม่สามารถวางไว้หลัง V. to be ได้เช่นกัน

ข้อ 55 : ตัวเลือก C. as ถูกต้อง 

	 เพราะใช้วล ีas + Noun เพ่ือแสดงถงึสถานะหรือต�ำแหน่งของ Victoria ว่าเธอเป็น CEO ของบรษัิท IT นี้

อยู่ในบริบทที่เหมาะสมกับค�ำในประโยค และมีความชัดเจนที่สุด 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะใช้ค�ำว่า for ไม่ถูกต้องในบริบทนี้ เพราะไม่สามารถส่ือถึงความหมาย 

ของประธานบริษัทได้อย่างชัดเจน 

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะใช้ be ไม่เหมาะสมในบริบท 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะใช้ to + Noun ในบริบทนี้ไม่เหมาะสมกับความหมายของวลีดังกล่าว 

ท�ำให้ประโยคไม่ค่อยมีความสมบูรณ์หรือชัดเจน

ข้อ 56 : ตัวเลือก B. delivered ถูกต้อง 

	 เพราะโครงสร้าง Have + something + done (V.3) เป็นไปตามหลักไวยากรณ์ของภาษาอังกฤษ  

โดย delivered คือค�ำกริยาในรูปช่อง 3 ที่เหมาะสมกับโครงสร้างนี้

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ delivers ไม่สามารถใช้ได้กับโครงสร้าง Have + something + done 

(V.3) ที่ก�ำหนดไว้ในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ delivering เป็น Present Participle ที่ไม่สามารถใช้แทนกริยาที่อยู่ใน

รูปช่อง 3 ได้ตามโครงสร้างของโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะใช้ to + Infinitive ในต�ำแหน่งที่ไม่เหมาะสม โดยที่โครงสร้างที่ก�ำหนด

ในโจทย์เป็น Have + something + done (V.3)

ข้อ 57 : ตัวเลือก D. was sitting ถูกต้อง  

	 เพราะโครงสร้างของ Past Continuous Tense (was/were + V.ing) เหมาะสมกับบทความที่มี 

การระบุเวลาเป็นอดีตและเน้นเวลาในการเล่าเรื่อง เช่น This time yesterday ในประโยคนี้ ท�ำให้ was sitting 

เป็นค�ำกริยาที่เหมาะสมในต�ำแหน่งนี้

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะโจทย์ระบุเวลาเป็น This time yesterday ซ่ึงเน้นเวลาในอดีตอย่าง

ชัดเจน จึงต้องใช้ Past Continuous Tense ในการเล่าเรื่อง เช่น was sitting
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ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ sits เป็น Present Tense ซึ่งไม่ตรงกับเวลาที่โจทย์ระบุว่าเป็นอดีต

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะถึงแม้จะเป็น Continuous Tense แต่เนื่องจากเวลาที่ระบุในประโยค

เป็นอดีต ท�ำให้ต้องใช้ Past Continuous Tense ที่สอดคล้องกับเวลานั้น ดังนั้นไม่สามารถเลือกเป็น 

is sitting ได้ในต�ำแหน่งนี้

ข้อ 58 : ตัวเลือก A. relativity ถูกต้อง 

	 เพราะโครงสร้างของประโยคต้องการค�ำนามในต�ำแหน่งนี้ โดย Suffix ที่ลงท้ายด้วย -ity เช่น relativity 

เป็นค�ำที่เหมาะสมที่สุดในประโยคนี้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ relative เป็นค�ำคุณศัพท์ (Adjective) ไม่ใช่ค�ำนามที่ต้องการในประโยค

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ related เป็นค�ำกริยาในรูปอดีต (Past Tense) ไม่สามารถใช้แทน 

ค�ำนามได้ในประโยค

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ relatively เป็นค�ำกริยาวิเศษณ์ (Adverb) ไม่เหมาะสมในต�ำแหน่งนี้ 

ที่ต้องการค�ำนาม

ข้อ 59 : ตัวเลือก A. stylish ถูกต้อง 

	 เพราะประโยคใช้โครงสร้างคู่ขนานให้สอดคล้องกบั not only ... but (also) ... ซึง่ในรปูประโยคนีอ้ยูห่ลงั

ค�ำว่า looks ซ่ึงเป็น Linking Verb ตัวหนึง่ทีจ่ะสามารถใช้ค�ำคณุศพัท์ (Adjective) ด้านหลงัได้ เช่น look good, 

look cute ดงัน้ันในประโยคนีจ้งึต้องใช้ stylish ทีเ่ป็นค�ำคณุศพัท์ (Adjective) ให้สอดคล้องกับ comfortable  

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า stylishly เป็นค�ำวิเศษณ์ (Adverb) ไม่ใช่ค�ำคุณศัพท์ (Adjective) 

ที่จะสอดคล้องกับ comfortable ที่เป็นค�ำคุณศัพท์ (Adjective)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า style เป็นค�ำนาม (Noun) ซึ่งไม่เหมาะสมกับค�ำว่า comfortable 

ที่เป็นค�ำคุณศัพท์ (Adjective) ในโครงสร้างคู่ขนานของ not only ... but (also) …

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า styling เป็นค�ำนาม (Noun) ไม่ใช่ค�ำคุณศัพท์ (Adjective)  

ที่สอดคล้องกับ comfortable ที่เป็นค�ำคุณศัพท์ (Adjective)

ข้อ 60 : ตัวเลือก B. sleep ถูกต้อง 

	 เพราะใช้โครงสร้าง Let + someone + do ในรูปของ Infinitive อย่างถูกต้อง โดยใช้ค�ำกริยา sleep 

ที่ไม่ผัน เพื่อให้เป็นไปตามไวยากรณ์

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะผิดโครงสร้างไวยากรณ์ในการใช้ let ซึ่งต้องตามด้วย Infinitive ในรูป

ของ to + base form ของค�ำกริยา

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะต�ำแหน่งนี้ไม่ต้องการค�ำกริยาในช่องที่ 3 ซ่ึงท�ำให้ไม่สามารถใช้  

let + someone + V.3 ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะผิดโครงสร้างหากจะใช้ V.ing ในต�ำแหน่งนี้ ท�ำให้ไม่ตรงกับโครงสร้าง 

ที่ต้องการใช้ของโจทย์ Let + someone + do ในรูปของ Infinitive ซึ่งต้องตามด้วย base form 
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ของค�ำกริยา

ข้อ 61 : ตัวเลือก C. are designed ถูกต้อง

	 เพราะถ้าแปลจากความหมาย “ขวดชาถูกออกแบบมาเพื่อเฉลิมฉลองเทศกาลตรุษจีน” ประธานคือ  

The tea bottles ไม่สามารถท�ำกริยาออกแบบตัวเองได้ ดังนั้นกริยาจึงควรอยู่ในรูป Passive Voice ตาม

โครงสร้าง V. to be + V.3 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะประธานคือ The tea bottles ซึ่งเป็นพหูพจน์ กริยา design จึงไม่ควร

เติม s และตัวเลือกนี้ก็ไม่ได้ใช้โครงสร้างแบบ Passive Voice อกีด้วย                                                                                           

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ are designing ใช้โครงสร้างแบบ Active Voice ท�ำให้แปลว่า ขวดชา

ก�ำลังออกแบบตัวเอง 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ designed ที่อยู่ในรูป V.ed  ยังคงไม่ใช่โครงสร้างแบบ Passive Voice              

ข้อ 62 : ตัวเลือก A. each ถูกต้อง

	 เพราะถ้าแปลความหมายจากโจทย์ “นาฬิกาข้อมือทั้งหมด 47 เรือน แต่ละเรือนจะมีหมายเลขน�ำโชค

อยู่ด้านหลังตัวเรือน ตอนนี้มีจ�ำหน่ายทางออนไลน์แล้ว” ค�ำว่า each ดูเหมาะสมที่สุด

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ many จะเป็นการบอกว่านาฬิกาหลายเรือนมีตัวเลขน�ำโชค  

แต่ความจริงแล้ว น่าจะบอกว่านาฬิกาทุกๆ เรือนมีตัวเลขน�ำโชคเหมือนกันหมด ความหมายจึง 

ไม่เหมาะสมเท่ากับค�ำว่า each

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ others จะหมายถึง อื่นๆ แต่ในบริบทนี้เราก�ำลังหมายถึงตัวนาฬิกา 

ข้อมือ 47 เรือนนี้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ another จะหมายถึง อีกสิ่งหนึ่ง แต่ในบริบทนี้เราก�ำลังกล่าวถึงค�ำนาม

ข้างหน้าคือ นาฬิกาข้อมือ 47 เรือน

ข้อ 63 : ตัวเลือก D. due to ถูกต้อง

	 เพราะถ้าดูจากความหมาย “ราคาน�ำ้มันในไทยนั้นลดลง 5.2% ในเดือนพฤษภาคม เนื่องจากโควิด 19 

ระลอกที่ 3” ค�ำว่า due to เป็นตัวเชื่อมแสดงความเป็นเหตุผลของประโยคนี้

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะถึงแม้ because จะเป็นตัวเชื่อมแสดงความเป็นเหตุผล แต่ because  

จะตามด้วยประโยค ตามโครงสร้าง (because + Subject + Verb) ส่วน due to จะตามด้วย 

กลุ่มค�ำนาม

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะความหมายของ although แสดงความขัดแย้งกัน และ although ก็ต้อง

ตามด้วยประโยค ตามโครงสร้าง (although + Subject + Verb)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ despite  แสดงความขัดแย้ง
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ข้อ 64 : ตัวเลือก A. that ถูกต้อง

	 เพราะ that ในที่นี้ท�ำหน้าที่เป็น Conjunction เพื่อขยายความว่า “เจ้าหน้าที่ในเมืองหลวงของอินเดีย

ก�ำลังเตือนว่าคุณภาพอากาศจะแย่ลงมากในเดือนพฤศจิกายน

ÌÌ ตวัเลือก B ไม่ถกูต้อง เพราะ if จะแสดงความเป็นเง่ือนไข แต่ความหมายของโจทย์ข้อนีไ้ม่ได้เป็นแบบ 

If-Clause

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ at ไม่สามารถเชื่อม 2 ประโยค เข้าด้วยกันได้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะโดยปกติแล้ว around จะไม่ใช้ตามหลังค�ำว่า warning

ข้อ 65 : ตัวเลือก D. reducing ถูกต้อง

	 เพราะกริยาที่ตามหลัง Preposition ส่วนใหญ่มักจะอยู่ในรูป V.ing  ดังนั้น in reducing จึงเป็นค�ำตอบ

ที่ถูกต้อง

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ reduction เป็นค�ำนาม จะไปซ�้ำกับค�ำนาม pollution ที่อยู่ในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ reduce อยู่ในรูปกริยาแท้ (V.1) ซ่ึงปกติจะตามหลังประธาน ไม่ได้ 

ตามหลัง Preposition

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ reduces อยู่ในรูปกริยาแท้ (V.1 เติม s) ซึ่งปกติจะตามหลังประธาน  

ไม่ได้ตามหลัง Preposition

ข้อ 66 : ตัวเลือก A. More than ถูกต้อง

	 เพราะถ้าแปลจากความหมายแล้ว More than เหมาะสมที่สุด “มากกว่า 50 ประเทศ สัญญาว่าจะหยุด

การท�ำลายป่าและการท�ำลายหน้าดินภายในปี 2030”

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ Much of จะตามด้วยค�ำนามเอกพจน์ แต่ค�ำท่ีให้มาในโจทย์คือ  

50 countries ซึ่งเป็นค�ำนามพหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ Rather than ใช้บ่งบอกการกระท�ำว่า อยากจะท�ำอะไร… มากกว่า 

อีกอย่างหนึ่ง ซึ่งในประโยคจะต้องมีการกระท�ำ 2 เหตุการณ์ ให้เปรียบเทียบกัน แต่ในข้อนี้มีเพียง

การกระท�ำเดียว คือหยุดท�ำลายป่าและหน้าดิน

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ The most แปลว่า มากท่ีสุด ซ่ึงความหมายไม่สอดคล้องกับโจทย์  

และถ้ามองตามหลักไวยากรณ์ The most จะต้องตามด้วย Adjective แล้วตามด้วยค�ำนาม  

(The most + Adjective + Noun)

ข้อ 67 : ตัวเลือก A. according to ถูกต้อง

	 เพราะจากความหมาย “ป่าไม้ดูดซบั 30 เปอร์เซน็ต์ของการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ จากการอ้างองิ

ขององค์กร WRO” ท�ำให้ according to เหมาะสมทีส่ดุ

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ as a result of แปลว่า เป็นผลมาจาก...

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ in order to แปลว่า เพื่อที่จะ...
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ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ until แปลว่า จนกระทั่ง

ข้อ 68 : ตัวเลือก B. to provide ถูกต้อง

	 เพราะโดยปกติแล้ว กริยา promise จะตามด้วย to Infinitive (สัญญาว่าจะท�ำอะไร...)

ÌÌ ตวัเลือก A  ไม่ถกูต้อง เพราะ providing อยูใ่นรปู V.ing  (วธิกีารสงัเกตง่ายๆ คอืโดยปกตแิล้ว V.ed 

จะไม่ชนกับ V.ing)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ provides อยู่ในรูป V.1 เติม s ซึ่งถ้ากริยาจะอยู่ในรูปนี้จะต้องตามด้วย 

กริยาแท้ที่ผันตามประธาน แต่ provides เป็นกริยาตัวที่ 2 หลังจาก promised

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ provide อยู่ในรูป V.1  โดยปกติจะไม่ตามหลัง V.ed อยู่แล้ว (จะสับสน 

Tense กันเอง)

ข้อ 69 : ตัวเลือก C. currently ถูกต้อง

	 เพราะต�ำแหน่งนี้ต้องการ Adverb เพื่อขยายค�ำว่า open ซึ่งเป็น Adjective เพื่อบ่งบอกว่าตอนนี้ก�ำลัง

เปิดอยู่

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า current ไม่สามารถเติม -ing ได้

ÌÌ ตวัเลอืก B ไม่ถกูต้อง เพราะค�ำว่า current อยูใ่นรปู Adjective ซึง่จะไปซ�ำ้กบั open ซึง่เป็น Adjective 

เหมือนกัน

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า current ไม่สามารถเติม -ed ได้

ข้อ 70 : ตัวเลือก A. to stay to get  ถูกต้อง 

	 เพราะ love to stay to get the feeling of a king or a queen แปลว่า รักที่จะพักที่นี่เพื่อที่จะได้

สัมผัสกับความรู้สึกแบบราชาหรือราชินี

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ stay เป็น V.1 ไม่สามารถใช้ตามหลัง love ที่เป็น V.1 ด้วยกันได้  

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ to get to stay ความหมายจะเพี้ยนไป (ถ้าแปลจากความหมาย  

“ได้ความรู้สึก” ควรใช้ get the feeling ไม่ใช่ to get to stay the feeling)

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ getting to stay ความหมายจะเพี้ยนไป เช่นเดียวกับตัวเลือก C

ข้อ 71 : ตัวเลือก C. following ถูกต้อง

	 เพราะ following ในที่นี้ท�ำหน้าที่เป็น Preposition แปลว่า หลังจาก... (ผู้โดยสาร 330,000 คน น่าจะ

เดินทางเข้าออกประเทศลาวเดือนนี้ หลังจากการกลับมาเปิดประเทศอีกครั้ง)

ÌÌ ตวัเลอืก A ไม่ถกูต้อง เพราะ to follow จะท�ำให้ความหมายเปลีย่นไปเป็น “เพือ่ตดิตามการเปิดประเทศ

อีกครั้ง” 

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ followed แปลว่า ถูกติดตาม 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ being followed แปลว่า ถูกติดตาม 
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ข้อ 72 : ตัวเลือก C. became ถูกต้อง

	 เพราะเหตุการณ์นี้เกิดขึ้นไปแล้วในปี 2021 ดังนั้นกริยาจึงอยู่ในรูป Past Tense

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ become อยู่ในรูป V.1 ซึ่งเป็น Present Tense

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ becoming อยู่ในรูป V.ing แต่ต�ำแหน่งนี้ต้องการกริยาแท้ ซึ่ง V.ing 

โดดๆ ไม่สามารถเป็นกริยาแท้ได้ ต้องมี V. to be น�ำหน้าก่อน

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ to become อยู่ในรูป to Infinitive ซึ่งใช้เป็นกริยาแท้ในข้อนี้ไม่ได้

ข้อ 73 : ตัวเลือก A. for ถูกต้อง

	 เพราะ for ใช้บอกช่วงระยะเวลา (ว่ายาวนานแค่ไหน) ถ้าแปลความหมายโจทย์ข้อนี้คือ “ร้านพิมพ์งาน

เจริญศิลป์เปิดมาแล้วกว่าครึ่งศตวรรษ”

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ since ใช้กับจุดเริ่มต้นของช่วงเวลาที่แน่นอน แต่ในโจทย์ไม่ได้บอกว่า

เริ่มก่อตั้งในปีไหน

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะถ้าใช้ from จะต้องบอกว่าจากปีไหน 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ between แปลว่า ระหว่าง และส่วนใหญ่จะใช้กับช่วงเวลา 2 ช่วง  

โดยมีค�ำว่า and อยู่ด้วย เช่น between 1990 and 2000

ข้อ 74 : ตัวเลือก D. not only ถูกต้อง

	 เพราะ not only ใช้คู่กับ but also (สังเกตประโยคหลังมีค�ำว่า but is also)  

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ already แปลว่า แล้ว

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ both จะใช้กับค�ำว่า and

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ soon แปลว่า เร็วๆ นี้

ข้อ 75 : ตัวเลือก B. how ถูกต้อง

	 เพราะจากความหมาย “ผู้เข้าชมพิพิธภัณฑ์แห่งชาติจะเริ่มต้นการทัวร์ในโซนแรกโดยการเรียนรู้วิธีการ

สร้างตู้หนังสือที่มีประโยชน์ ที่มีดีไซน์ที่หลากหลาย” (how to คือ วิธีการท�ำสิ่งใดสิ่งหนึ่ง)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ learning when to create จะแปลว่า เรียนรู้ว่าเมื่อไรที่จะสร้าง...

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ learning what to create จะแปลว่า เรียนรู้ที่จะสร้างอะไร แต ่

ในประโยคถัดไปบอกแล้วว่าจะสร้างตู้หนังสือ 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ who หมายถึงคน แต่ในโจทย์ข้อนี้ก�ำลังสร้างตู้หนังสือ ซึ่งเป็นสิ่งของ

ข้อ 76 : ตัวเลือก A. as ถูกต้อง

	 เพราะประโยคเปรียบเทียบขั้นเท่ากันใช้โครงสร้าง as (Adjective หรือ Adverb) as 

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ in ไม่ใช้ในโครงสร้างประโยคเปรียบเทียบขั้นเท่ากัน

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ than ใช้ในโครงสร้างการเปรียบเทียบขั้นกว่า
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ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ on ไม่ใช้ในโครงสร้างประโยคเปรียบเทียบขั้นเท่ากัน

ข้อ 77 : ตัวเลือก C. will have ถูกต้อง

	 เพราะเป็นเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นในอนาคต สังเกตได้จากค�ำว่า Next year จึงต้องใช้ Future Simple 

Tense (will + V.1)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ have เป็น Present Simple Tense ใช้กับค�ำบอกเวลา เช่น usually, 

often จรงิๆ ใช้กบัความหมายอนาคตทีแ่น่นอนได้ด้วย แต่ have ต้องใช้กบัประธานพหพูจน์ ทีถ่กูต้อง

ควรเป็น has ตัวเลือกนี้จึงผิด

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ is having เป็น Present Continuous Tense ใช้กับค�ำบอกเวลา เช่น 

now, at the moment

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ had เป็น Past Simple Tense ใช้กับค�ำบอกเวลา เช่น yesterday, 

last week

ข้อ 78 : ตัวเลือก B. which ถูกต้อง

	 เพราะ which เป็น Relative Pronoun ที่ใช้กับ สัตว์ สิ่งของ สิ่งไม่มีชีวิต ในที่นี้ใช้เชื่อมค�ำว่า Scotland 

ซึ่งเป็นชื่อประเทศ

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ who ใช้กับคน 

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ whose ใช้แสดงความเป็นเจ้าของ ต้องตามด้วยค�ำนาม

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ when ใช้กับวัน เวลา

ข้อ 79 : ตัวเลือก D. shines ถูกต้อง

	 เพราะเป็นการกล่าวถึงข้อเท็จจริงว่า สายรุ้งสามารถมองเห็นได้เม่ือพระอาทิตย์สาดแสงผ่านสายฝน 

ที่ก�ำลังตกลงมา จึงควรใช้ Present Simple Tense และต้องเติม -s ด้วย เพราะ the sun เป็นค�ำนามเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ shine เป็น Present Simple Tense แต่ต้องใช้กับประธานพหูพจน์ 

ÌÌ ตวัเลือก B ไม่ถกูต้อง เพราะ shining ไม่สามารถวางหลงัประธานได้โดยตรง ต้องใช้วางหลงั V. to be 

(is, am, are, was, were, be, been, being)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ shined เป็น Past Simple Tense เป็นอดีต ใช้กล่าวถึงเหตุการณ์ 

ที่ผ่านไปแล้ว

ข้อ 80 : ตัวเลือก A. some ถูกต้อง 

	 เพราะ some ใช้กับค�ำนามนับไม่ได้ และค�ำนามนับได้พหูพจน์ ในข้อนี้คือ diseases

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ any ส่วนมากใช้กับประโยคค�ำถามและปฏิเสธ

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ another ใช้กับค�ำนามนับได้เอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ every ใช้กับค�ำนามนับได้เอกพจน์
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ข้อ 81 : ตัวเลือก D. are not tested ถูกต้อง  

	 เพราะประโยคมีความหมายว่า “สินค้าถูกทดสอบ” ควรใช้ในโครงสร้างถูกกระท�ำ Passive Voice  

(V. to be + V.3) 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ no tested ผิดหลักไวยากรณ์ เนื่องจาก no จะไม่ตามด้วยกริยา

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ have not tested ไม่ใช่รูปประโยค Passive Voice

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ not testing ไม่ใช่รูปประโยค Passive Voice

ข้อ 82 : ตัวเลือก C. because ถูกต้อง 

	 เพราะความหมายของประโยคคือ “มันใช้เวลา 10 ปี ที่จะวางแผนและสร้างสวนสนุก เพราะว่าเจ้าของ

ต้องการให้แน่ใจถึงความปลอดภัยด้วย

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ although แปลว่า แม้ว่า ใช้ในประโยคขัดแย้ง 

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ in order to ต้องตามด้วย V.1 แปลว่า เพื่อที่จะ 

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ however แปลว่า อย่างไรก็ตาม

ข้อ 83 : ตัวเลือก B. pack ถูกต้อง 

	 เพราะมาจากประโยคที่ใช้บอกว่ามีผู้อื่นท�ำอะไรบางอย่างให้แก่ประธาน (Causative Form) โดยมี

โครงสร้าง [have someone do something] ดังนั้น pack ควรเป็น V.1 นั่นคือ Surat has his parents pack 

his suitcase = สุรัตน์มีคุณพ่อคุณแม่จัดกระเป๋าให้ 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ packing ไม่ใช่โครงสร้าง Causative Form

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ to pack ที่ Causative Form ต้องเป็น (get someone to do 

something) แต่จากโจทย์เป็นค�ำว่า has

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ packed ไม่ใช่โครงสร้าง Causative Form

ข้อ 84 : ตัวเลือก A. is ถูกต้อง

	 เพราะใช้ผันตามประธานเอกพจน์ น่ันคือ The main factor ส่วน of Bangkok’s air pollution problem 

เป็นกลุ่มค�ำขยาย factor ดังนั้นกริยาของประโยคต้องผันตามค�ำนามหลัก 

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ are ใช้ผันตามประธานพหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ has ใช้ผันตามประธานเอกพจน์ได้ก็จริง แต่ความหมายไม่เข้ากับโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ have ใช้ผันตามประธานพหูพจน์

ข้อ 85 : ตัวเลือก D. are invited ถูกต้อง 

	 เพราะประโยคมคีวามหมายว่า “นกัเรยีนทกุคนถูกเชิญ” ควรใช้โครงสร้างแบบถูกกระท�ำ Passive Voice 

(V. to be + V.3) 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ invite เป็นโครงสร้างแบบ Active Voice
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ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ inviting ไม่ใช่รูปประโยค Passive Voice

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ have invited ไม่ใช่รูปประโยค Passive Voice

ข้อ 86 : ตัวเลือก C. for ถูกต้อง  

	 เพราะ for แปลว่า เป็นเวลา 10 ปี ใช้กับ Present Perfect Tense (have/has + V.3)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ in แปลว่า ใน 10 ปี ใช้กับ Present Perfect Tense ไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะถึงแม้ since จะใช้กับ Present Perfect Tense ได้ แต่ต้องเป็นจุดของ

เวลา เช่น since 2020, since last year แต่จะใช้กับผลรวมเวลาอย่าง 10 years ไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ by แปลว่า ก่อนเวลา ซึ่งไม่เข้ากับความหมายในโจทย์

ข้อ 87 : ตัวเลือก D. Even though ถูกต้อง 

	 เพราะ Even though แปลว่า แม้ว่า ใช้กับประโยคขัดแย้ง โดยโจทย์แปลว่า “แม้ว่าสุนีย์มาโรงเรียนสาย

บ่อยครั้ง แต่เธอไม่เคยขาดเรียนเลยสักครั้ง”

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ Instead of แปลว่า แทน ซึ่งไม่เข้ากับความหมายในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ Moreover แปลว่า ยิ่งไปกว่านั้น ซึ่งไม่เข้ากับความหมายในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ Because of แปลว่า เพราะว่า ซึ่งไม่เข้ากับความหมายในโจทย์

ข้อ 88 : ตัวเลือก C. will pass ถูกต้อง 

	 เพราะประโยคเงื่อนไข (Conditional Clauses) แบบ Real Condition โดยมีโครงสร้าง [If + Subject 

+ V1, Subject + will + V.1] 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ would pass เป็นประโยคเงื่อนไขแบบเป็นไปไม่ได้ในปัจจุบัน

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ would have passed เป็นประโยคเงื่อนไขแบบเป็นไปไม่ได้ในอดีต

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ is passing ไม่ใช่รูปแบบของประโยคเง่ือนไข

ข้อ 89 : ตัวเลือก B. tallest ถูกต้อง 

	 เพราะเป็นการเปรียบเทียบตึกอาคารมากกว่า 2 แห่งข้ึนไป ใช้ค�ำเปรียบเทียบข้ันสูงสุด โดยมี the  

น�ำหน้าแล้ว

ÌÌ ตวัเลอืก A ไม่ถูกต้อง เพราะ tall เป็น Adjective ทัว่ไป สามารถน�ำไปเปรยีบเทยีบสิง่ทีเ่ท่ากนัได้  

แต่ใช้ขัน้สูงสดุไม่ได้

ÌÌ ตวัเลือก C ไม่ถกูต้อง เพราะ taller เป็น Adjective ขัน้กว่า 

ÌÌ ตวัเลือก D ไม่ถกูต้อง เพราะ tally เป็นค�ำกรยิา แปลว่า นบัจ�ำนวน และเป็นค�ำนาม แปลว่า การบนัทกึ

จ�ำนวน
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ข้อ 90 : ตัวเลือก B. are excited ถูกต้อง 

	 เพราะ excite (= ตื่นเต้น) สามารถน�ำมาใช้ในโครงสร้างประโยค V. to be + V.3 โดยจะแปลว่า “รู้สึก” 

นั่นเอง ดังนั้น are excited = รู้สึกตื่นเต้น

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ exciting แปลว่า น่าตื่นเต้น 

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ are exciting แปลว่า น่าตื่นเต้น

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ excited เป็นกริยาในรูปอดีต (V.2)

ข้อ 91-120 : Cloze Test
ข้อ 91: ตัวเลือก B. By ถูกต้อง

	 เพราะใช้ Preposition “By” ในต�ำแหน่งทีถ่กูต้องในประโยคนี ้เพือ่ให้เป็นไปตามความหมายของประโยค

ว่า “โดยใช้” (using)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “According to” ไม่เหมาะสมกับบริบทของประโยค ซึ่งต้องการ

ค�ำที่สามารถวางหน้า V.ing ได้

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “For example” ต้องตามด้วยประโยคที่มี Subject และ Verb 

ต่อจากนั้น ซึ่งไม่เห็นมีในประโยค

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะค�ำว่า “Instead of” ไม่เหมาะสมกับบริบทของประโยค ซึ่งไม่ได้แสดง

ถึงการแทนที่หรือเปลี่ยนแปลงใดๆ ในประโยค

ข้อ 92 : ตวัเลือก D. resulting ถูกต้อง  

	 เพราะใช้ค�ำกริยาไม่แท้ “resulting” ในต�ำแหน่งที่เหมาะสมกับบริบทของประโยค ซึ่งมีความหมายว่า 

“ท�ำให้เกิด” หรือ “ผลักดันให้เกิด” ซึ่งเหมาะสมกับความหมายของประโยคว่า “การที่มีโรงพยาบาลภาคสนาม

เพิ่มขึ้น ส่งผลให้เกิดการขาดแคลนเตียงผู้ป่วย”

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ “results” เป็นค�ำกริยาแท้ (Verb) และไม่เหมาะสมกับบริบทของ 

ประโยคนี้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ “resulted” เป็นรูปประกอบ (Past Participle) และไม่เหมาะสมกับ

บริบทของประโยคที่ต้องการใช้ค�ำกริยาไม่แท้ในรูป V.ing

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ “result” เป็น Infinitive ซ่ึงไม่เหมาะสมกับบริบทของประโยคนี้ 

ที่ต้องการใช้ค�ำกริยาไม่แท้ในรูป V.ing

ข้อ 93 : ตัวเลือก C. equipment ถูกต้อง 

	 เพราะค�ำว่า “equipment” เป็นค�ำนามที่นับไม่ได้ และเหมาะสมกับบริบทของประโยคที่ต้องการใช้ค�ำ

ว่า “medical” เป็นค�ำบุพบท (Adjective) มาประกอบกัน ซึ่งมีความหมายว่า “อุปกรณ์ทางการแพทย์”

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ “equipped” เป็นค�ำกริยา (Verb) และไม่เหมาะสมกับบริบทของ

ประโยคที่ต้องการใช้ค�ำนาม
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ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ “equipment” เป็นค�ำนามที่นับไม่ได้ และไม่เหมาะสมกับการเติม -s 

ที่จะท�ำให้เป็นค�ำนามที่นับได้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ “equip” เป็นค�ำกริยา (Verb) และไม่เหมาะสมกับบริบทของประโยค

ที่ต้องการใช้ค�ำนาม

ข้อ 94 : ตัวเลือก C. to provide ถูกต้อง

	 เพราะเป็นการใช้กริยา to provide ในรูปแบบของ Infinitive ให้เหมาะสมกับประโยค โดยใช้ to  

เพื่อคั่นกับกริยา is opened ที่มาก่อน ซึ่งใช้รูปกริยาช่องที่ 1 เป็นกริยาที่ใช้ในปัจจุบันเสมอ

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะหลังค�ำว่า opened เป็นรูปกริยาช่องที่ 2 ไม่สามารถใช้ V.ing ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะหลังค�ำว่า opened ไม่ได้ใช้ค�ำกริยาช่องที่ 1 หรือ V.ing ซึ่งไม่ตรงกับ

ประโยค

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะหลังค�ำว่า opened ไม่สามารถต่อด้วย Verb Infinitive ได้เลย ท�ำให้ 

ตัวเลือกนี้ไม่ถูกต้อง

ข้อ 95 : ตัวเลือก A. several ถูกต้อง  

	 เพราะเป็นการใช้ค�ำบอกจ�ำนวน several ให้เหมาะสมกับค�ำนามพหูพจน์ hotels ท่ีมากกว่า 1 และ 

ไม่ได้ก�ำหนดจ�ำนวนเฉพาะ

ÌÌ ตวัเลอืก B ไม่ถกูต้อง เพราะ any มกัใช้ในประโยคเชงิปฏิเสธหรอืประโยคค�ำถามมากกว่าในประโยค 

ของข้อนี้

ÌÌ ตวัเลือก C ไม่ถกูต้อง เพราะ little ไม่สามารถตามด้วยค�ำนามนบัได้

ÌÌ ตวัเลอืก D ไม่ถกูต้อง เพราะ each ใช้กบัค�ำนามนบัได้เอกพจน์ ซึง่ไม่ตรงกบั hotels ทีเ่ป็นค�ำนาม 

นบัได้พหพูจน์

ข้อ 96 : ตัวเลือก C. luxurious ถูกต้อง 

	 เพราะค�ำว่า luxurious เป็น Adjective ที่เหมาะสมกับการขยายค�ำว่า style ที่เป็นค�ำนาม โดยลงท้าย

ด้วย -ous ซึ่งเป็นลักษณะของ Adjective ในภาษาอังกฤษ 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ luxuriously เป็น Adverb ที่ไม่เหมาะสมกับการขยายค�ำว่า style  

ที่เป็นค�ำนาม

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ luxury เป็นค�ำนามที่ไม่เหมาะสมกับการขยายค�ำว่า style ที่เป็นค�ำนาม

ในประโยคนี้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ luxuries เป็นค�ำนามพหูพจน์ ซึ่งไม่สามารถมาวางหน้าค�ำว่า style  

ทีเ่ป็นค�ำนามได้ เน่ืองจากตัวท่ีสามารถขยายค�ำนามได้ควรเป็นค�ำคณุศพัท์ (Adjective) เหมอืนประโยค

ข้างหน้าที่ใช้ค�ำว่า modern ขยายค�ำว่า comfort ที่เป็นค�ำนามเช่นกัน
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ข้อ 97 : ตัวเลือก C. to ensure ถูกต้อง

	 เพราะ to ensure เป็นค�ำกรยิาแบบไม่ผนัทีเ่หมาะสมกบัการพดูถงึการประกนัความปลอดภยัในการดแูล 

ผู้ป่วย (to care for patients and to ensure condition which does not worsen.) โดยเป็นตัวเลือก 

ที่สามารถ parallel ได้ตรงกับค�ำว่า to care for patients

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถกูต้อง เพราะไม่สอดคล้องกบั care ทีเ่ป็นกรยิาตวัด้านหน้าค�ำว่า and ท�ำให้ไม่สามารถ

ใช้ ensured ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะไม่สามารถ Parallel ได้กับค�ำว่า to care for patients ที่ใช้ Infinitive 

แต่ ensuring ใช้ V.ing

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะหากใช้ค�ำว่า ensures แล้ว จะต้องมีการใช้กริยาเอกพจน์ด้วยเช่นกัน 

ในหน้าค�ำว่า and เพื่อให้สอดคล้องกับ care ที่เป็นกริยาตัวหน้า

ข้อ 98 : ตัวเลือก B. those ถูกต้อง

	 เพราะ those เป็นตัวแทนของคนหรือกลุ่มคนที่เป็นพหูพจน์ และสามารถใช้แทนค�ำว่า who have ได้ 

ในข้อความนี้ (those who have)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ these ไม่เหมาะสมกับการอ้างถึงบุคคลทั่วไป

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ that ไม่เหมาะสมกับการใช้กริยาช่องท่ี 2 แบบพหูพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ this ไม่เหมาะสมกับการใช้แทนบุคคลหรือกลุ่มคนที่เป็นพหูพจน์

ข้อ 99 : ตัวเลือก A. such as ถูกต้อง

	 เพราะตรงกับประโยคที่ต้องการขยายลักษณะปัจจัยความเสี่ยงต่างๆ ที่เกิดขึ้น เช่น โรคปอดและระบบ

ทางเดินหายใจ โรคอ้วนหรือเบาหวานที่ไม่ควบคุมให้ดี โดยใช้ค�ำว่า such as และเป็นค�ำนามทุกตัว

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถกูต้อง เพราะ due to ไม่เข้ากบับรบิททีต้่องการขยายค�ำ โดยไม่ได้มกีารกล่าวถงึเหตผุล

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ for instance ไม่เหมาะสมกับประโยคที่ต้องการขยายลักษณะปัจจัย

ความเสี่ยงต่างๆ ที่เกิดขึ้น เนื่องจากต้องการต่อประโยคด้วย Verb และ Subject

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะแปลว่า ดังนั้น ซ่ึงไม่สอดคล้องกับบริบทของประโยคท่ีต้องการสื่อ 

ความหมาย 

ÌÌ ดังนั้นตัวเลือก A จึงเป็นตัวเลือกที่ถูกต้องที่สุด

 

ข้อ 100 : ตัวเลือก C. shortness ถูกต้อง

	 เพราะตรงกับโครงสร้างประโยคที่ต้องการค�ำนามท่ีมี suffix เป็น -ness ในรูปค�ำ Noun of Noun  

ซึ่งเหมาะสมกับการใช้ค�ำว่า shortness 

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ short เป็นค�ำคุณศัพท์ (Adjective) ท�ำให้ไม่เหมาะสมกับการใช้ 

หลักการของ Noun of Noun ในประโยคนี้
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ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ shorten เป็นค�ำกริยา (Verb) และมี Suffix เป็น -en ซึ่งไม่ตรงกับ 

ค�ำนามที่ต้องการในประโยค

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ shortly เป็นค�ำวิเศษณ์ (Adverb) ซึ่งไม่เหมาะสมกับโครงสร้างของ

ประโยคที่ต้องการค�ำนามที่มี Suffix เป็น -ness

ข้อ 101 : ตัวเลือก A. one ถูกต้อง

	 เพราะด้านหน้ามีค�ำว่า it is แสดงว่า หมายถึงค�ำนามท่ีเป็นเอกพจน์ ซ่ึงเหลือเพียง one และ any  

ที่เป็นไปได้ แต่พอพิจารณาโดยรวมก็จะพบว่า one of the world’s great characters เหมาะสมที่สุด

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ any เป็นการสื่อกว้างๆ จะไม่ชี้เฉพาะว่าเป็นฮิปโป

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ a few แปลว่า มีอยู่น้อย ซึ่งมีความหมายเป็นพหูพจน์ แต่ประธาน 

ขึ้นต้นว่า it is ซึ่งเป็นเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ a couple แปลว่า เป็นคู่ แต่ในประโยคสื่อถึงฮิปโปตัวหนึ่ง (a hippo) 

ซึ่งมีความหมายเป็นเอกพจน์

ข้อ 102 : ตัวเลือก C. moving ถูกต้อง

	 เพราะต�ำแหน่งนีต้้องการ Adjective มาขยายค�ำนาม waters ซึง่น�ำ้ทีก่�ำลงัเคลือ่นไหว ใช้ค�ำว่า moving 

waters

ÌÌ ตวัเลอืก A ไม่ถกูต้อง เพราะ move ส่วนใหญ่ท�ำหน้าทีเ่ป็นค�ำกริยา และในตวัเลอืกนีอ้ยูใ่นรปู Infinitive 

ซึ่งไม่สามารถท�ำหน้าที่ Adjective ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ moved จะให้ความหมายว่า ถูกเคลื่อนย้าย แต่กระแสน�ำ้ในแม่น�้ำนั้น

เคลื่อนไหวเอง ไม่ได้ถูกกระท�ำ

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะหลังค�ำว่า the จะไม่ใช้ to Infinitive

ข้อ 103 : ตัวเลือก A. but ถูกต้อง

	 เพราะประโยคน้ีต้องการค�ำเชื่อม และในประโยคมีค�ำว่า not อยู่ แสดงให้เห็นถึงความขัดแย้งกันว่า 

ฮปิโปโปเตมสัไม่ได้เกีย่วอะไรกบัม้าเลย ดจูากประโยคหลงัทีบ่อกว่า ญาติทีใ่กล้เคยีงทีส่ดุกบัฮปิโปโปเตมสัน่าจะ

เป็นหมู หรือวาฬ และโลมา

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ so แปลว่า ดังนั้น และจะใช้เชื่อมประโยคที่มีความต่อเนื่องกัน 

ด้วยเหตุผล (คล้อยตามกัน) แต่ในย่อหน้านี้บอกว่า ถึงแม้จะมาจากภาษากรีกที่แปลว่า ม้าน�ำ้ แต่ก็ 

ไม่ได้เกี่ยวกับม้า

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ neither มักจะใช้คู่กับค�ำว่า nor

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ when จะท�ำให้ความหมายประโยคดูแปลกๆ
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ข้อ 104 : ตัวเลือก B. much ถูกต้อง

	 เพราะ much smaller แปลว่า เล็กกว่ามาก (much ในที่นี้ท�ำหน้าที่เป็น Adverb ขยายค�ำว่า smaller 

ที่เป็น Adjective อีกที)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะถ้าใช้ more smaller จะเป็นการซ�้ำซ้อนกันของขั้นกว่า (ต้องเลือกว่า 

จะใช้ more หรือ Adjective + er)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ less แปลว่า น้อยกว่า อยู่แล้ว และถ้าใส่ข้างหน้า smaller จะท�ำให้

ความหมายเพี้ยนไปเป็น น้อยกว่า เล็กกว่า

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ most คือการเปรียบเทียบขั้นสูงสุด แต่ค�ำว่า smaller ในประโยค 

เป็นการเปรียบเทียบขั้นกว่า

ข้อ 105 : ตัวเลือก D. Staying ถูกต้อง

	 เพราะต�ำแหน่งนี้ต้องการประธานของค�ำว่า can lead ซึ่งมีเพียง Gerund (V.ing) เท่านั้นที่ท�ำหน้าที่

ประธานได้ แปลว่า การอยู่โดยไม่มีน�ำ้ (ขึ้นจากน�ำ้) นานเกินไปจะท�ำให้เกิดอาการขาดน�้ำ

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ Stay อยู่ในรูป Infinitive ซึ่งปกติแล้วจะใช้ในรูปแบบของประโยค 

ค�ำสั่ง ค�ำแนะน�ำ

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ Stays คือกริยาในรูป V.1 ซึ่งไม่สามารถขึ้นต้นประโยคได้

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ Stayed จะไม่สามารถท�ำหน้าที่เป็นประธานของประโยคได้

ข้อ 106 : ตัวเลือก B. so ถูกต้อง

	 เนื่องจากต�ำแหน่งนี้ต้องการค�ำเชื่อมของ 2 ประโยค เพื่อเชื่อมเหตุผลและผลลัพธ์ เช่น “ฮิปโปโปเตมัส

จึงต้องอยู่ในน�้ำตลอดวัน” ซึ่งใช้ค�ำว่า “so” เพื่อแสดงผลลัพธ์

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ “because” ใช้เชื่อมต่อเหตุผลและผลลัพธ์ในส่วนกลางของประโยค

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ “however” แปลว่า “อย่างไรก็ตาม” ซึ่งไม่เข้ากับความหมายของ

ประโยค

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ “yet” แปลว่า “แต่” ซึ่งไม่เหมาะสมกับความหมายของประโยค

ข้อ 107 : ตัวเลือก B. do not ถูกต้อง

	 เพราะนี่คือเหตุการณ์ความเป็นจริง กริยาจึงต้องอยู่ในรูป Present Simple Tense และประธานคือ 

Hippos ซึ่งอยู่ในรูปพหูพจน์ กริยาจึงใช้ do

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ must not จะเป็นการไปบังคับว่าฮิปโปโปเตมัสจะต้องไม่มีต่อมเหงื่อ

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถกูต้อง เพราะ did not เป็น Past Tense ซ่ึงในย่อหน้านีใ้ช้กรยิาทีเ่ป็น Present Tense 

กันหมด ให้สังเกตกริยา เช่น secrete, creates, protects, keeps

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ does not ต้องใช้กับประธานเอกพจน์ แต่ Hippos อยู่ในรูปพหูพจน์
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ข้อ 108 : ตัวเลือก D. known ถูกต้อง

	 เพราะ known as เป็นค�ำที่ใช้คู่กันเสมอ แปลว่า “เป็นที่รู้จักในชื่อของ...” (known as ท�ำหน้าที่เป็น 

Adjective ที่อยู่หลังค�ำนาม skin (Adjective บางตัวก็อยู่หลังค�ำนามได้เช่นกัน)

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ knowing จะไม่ใช้กับ as

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ knows อยู่ในรูป V.1 เติม s ซึ่งถือเป็นกริยาแท้ แต่ค�ำข้างหน้าคือ skin 

ไม่สามารถท�ำกริยาตัวนี้ได้ (ค�ำแปลจะแปลกมาก “ของเหลวสีแดงจากผิวหนังของพวกมันรู้จัก...)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ to know จัดเป็น to Infinitive จะไม่ตามหลังค�ำนามแบบนี้

ข้อ 109 : ตัวเลือก B. from ถูกต้อง

	 เพราะ protect เป็นค�ำกริยาที่ใช้คู่กับ from เสมอ แปลว่า ปกป้องบางสิ่งจาก...

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ with จะแปลว่า ปกป้องบางสิ่งด้วย... จะท�ำให้ค�ำแปลเพี้ยนไป “ปกป้อง

ผิวหนังฮิปโปโปเตมัสด้วยผิวไหม้เกรียม”

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ protect จะไม่ใช้ร่วมกับค�ำว่า into

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ protect จะไม่ใช้ร่วมกับค�ำว่า on

ข้อ 110 : ตัวเลือก C. when ถูกต้อง

	 เพราะเมอืก (mucous) บนตัวฮิปโปโปเตมสัช่วยปกป้องการตดิเช้ือเมือ่ฮปิโปโปเตมสัอยูใ่นน�ำ้ท่ีเร่ิมสกปรก

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ which ใช้ขยายค�ำนามที่อยู่ด้านหน้า แต่ในประโยคนี้ which ไม่ได้ขยาย 

infections ถ้าลองแปลดูจะเห็นชัดขึ้น “ปกป้องการติดเชื้อ ซึ่งน�้ำที่ฮิปโปโปเตมัสอาศัยอยู่สกปรก”

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ why จะใช้บอกเหตุผลว่าท�ำไมน�้ำจึงสกปรก แต่ประโยคนี้ไม่ได้กล่าวถึง

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ whose ใช้แสดงความเป็นเจ้าของ และจะใช้ตามหลังค�ำนามที่เป็นคน

ข้อ 111 : ตัวเลือก B. there are ถูกต้อง

	 เพราะ ruins (ซากปรักหักพังจ�ำนวนมาก) เป็นค�ำนามนับได้พหูพจน์ และที่เรารู้ว่าตัวเลือกน้ีต้องเป็น 

Present Tense เพราะย่อหน้าถัดๆ ไปกล่าวไว้ว่า ทุกวันนี้เมืองนี้ก็ยังจมอยู่ใต้น�้ำ

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะถึงแม้ there is จะเป็น Present Tense แต่ใช้กับค�ำนามเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ there was เป็นรูป Past Tense แบบเอกพจน์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ there were เป็นรูป Past Tense แบบพหูพจน์

ข้อ 112 : ตัวเลือก C. were submerged ถูกต้อง 

	 เพราะ submerge แปลว่า จมลงใต้น�้ำ ซึ่งจากประโยคหมายถึง “เมืองจ�ำนวนมาก (ถูกท�ำให้) จมลง 

ใต้น�ำ้” จงึต้องใช้รปูแบบประโยคถกูกระท�ำ (Passive Form) ในโครงสร้าง V. to be + V.3 และกรยิากอ็ยูใ่นรปู 

Past Simple Tense เพราะเหตุการณ์จบลงไปแล้วตั้งแต่ปี 1957
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ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ submerged อยู่ในโครงสร้าง Active Voice แปลว่า ด�ำหรือมุดลงใต้น�้ำ 

แต่ในโจทย์ข้อนี ้เมอืงไม่ได้ด�ำลงไปใต้น�ำ้เอง แต่ถกูท�ำให้จมลง (Tense ถกู แต่โครงสร้าง Active Voice 

ผิด)

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ is submerging มีความหมายว่า ก�ำลังจมด้วยตัวเอง และผิด Tense

ÌÌ ตวัเลอืก D ไม่ถกูต้อง เพราะ has submerged อยูใ่นโครงสร้าง Active Voice และ Present Perfect 

Tense ซึ่งผิดทั้งสองอย่าง 

ข้อ 113 : ตัวเลือก A. a ถูกต้อง

	 เพราะ a ใช้น�ำหน้าค�ำนามเอกพจน์ โดยเฉพาะเมื่อกล่าวถึงครั้งแรกและในความหมายว่า “หนึ่งแห่ง” 

จากโจทย์กล่าวว่า “...ตัดสินใจสร้างสถานีไฟฟ้าพลังน�ำ้ 1 แห่ง” (a hydroelectric power station)

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ the ใช้ตามด้วยค�ำนามทั้งที่นับได้และนับไม่ได้ มีความหมายชี้เฉพาะ 

หรือกล่าวถึงไปแล้ว

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะส่วนใหญ่ any จะใช้ในประโยคค�ำถามและปฏิเสธ

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ some ใช้ตามด้วยค�ำนามนับได้พหูพจน์ และค�ำนามนับไม่ได้  

มีความหมายว่า “จ�ำนวนหนึ่ง”

ข้อ 114 : ตัวเลือก D. producing ถูกต้อง 

	 เพราะ stop + Gerund (V.ing) มีความหมายว่า “หยุด ยุติ เลิกท�ำ”

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ produce เป็น V.1 ไม่ใช้ตามหลัง stop

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ produces เป็น V.1 ไม่สามารถใช้ตามหลัง stopped ได้

ÌÌ ตวัเลอืก C ไม่ถกูต้อง เพราะ produced เป็น V.2 หรอื V.3 กไ็ด้ แต่กไ็ม่สามารถใช้ตามหลงั stopped 

ได้

ข้อ 115 : ตัวเลือก A. Also ถูกต้อง

	 เพราะเนื้อเรื่องสอดคล้องไปในทิศทางเดียวกัน ใช้ Also (ด้วย เช่นเดียวกัน) เหมาะสมกว่าตัวเลือกอื่น

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ Regardless of มีความหมายว่า โดยไม่พิจารณาถึง และโครงสร้าง 

จะตามด้วยค�ำนาม (Regardless of + Noun)

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ Based on มีความหมายว่า มีพื้นฐานมาจาก อยู่อาศัยที่นั่น ให้ตามด้วย

ค�ำนาม แต่ไม่เข้ากับเนื้อเรื่อง

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ Nevertheless มีความหมายว่า อย่างไรก็ตาม ความหมายขัดแย้ง  

ไม่เข้ากับเนื้อเรื่อง

ข้อ 116 : ตัวเลือก C. see ถูกต้อง 

	 เพราะ be able to ให้ตามด้วย V.1
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ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ seeing ตามหลัง be able to ไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ saw เป็นกริยาช่อง 2 ใช้ตามหลัง be able to ไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ seen เป็น V.2 หรือ V.3 ก็ได้ ใช้ตามหลัง be able to ไม่ได้

ข้อ 117 : ตัวเลือก B. between ถูกต้อง 

	 เพราะ between แปลว่า ระหว่างของสองสิ่ง มักใช้คู่กับ and ในเรื่องกล่าวถึงอุณหภูมิระหว่าง 50 กับ 

68 องศาฟาเรนไฮต์ โดยประมาณ

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ among มีความหมายว่า ท่ามกลางสิ่งต่างๆ ที่มีมากกว่า 2 ขึ้นไป

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ both มีความหมายว่า ทั้งคู่ มักใช้คู่กับ and แต่ความหมายไม่เข้ากับ

ประโยคในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ either มักใช้คู่กับ or

ข้อ 118 : ตัวเลือก B. remarkable ถูกต้อง 

	 เพราะ remarkable เป็น Adjective ใช้วางหน้าค�ำนาม condition

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ remark เป็นได้ทั้งกริยาและค�ำนาม ใช้วางหน้าค�ำนามในโจทย์ไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ remarkably เป็น Adverb จะขยายค�ำนามไม่ได้

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ remarks เป็นได้ทั้งกริยาและค�ำนาม ใช้วางหน้าค�ำนามในโจทย์ไม่ได้

ข้อ 119 : ตัวเลือก C. by ถูกต้อง 

	 เพราะในเน้ือเรื่องกล่าวว่า อย่างที่ถูกเก็บหลักฐาน  นักด�ำน�้ำจ�ำนวนมาก ค�ำที่เหมาะสม 

และเข้ากับเนื้อเรื่องสุดคือ by = โดย

ÌÌ ตัวเลือก A ไม่ถูกต้อง เพราะ from ไม่เข้ากับเนื้อหาในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ of ไม่เข้ากับเนื้อหาในโจทย์

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ to ก็ไม่เข้ากับเนื้อหาในโจทย์

ข้อ 120 : ตัวเลือก A. impressive ถูกต้อง 

	 เพราะ impressive เป็น Adjective เมื่อวางหน้า arches from the Qing dynasty จะหมายถึง 

สถาปัตยกรรมทรงโค้งในยุคราชวงศ์ชิงที่สวยงามน่าประทับใจ

ÌÌ ตัวเลือก B ไม่ถูกต้อง เพราะ impressed เป็นค�ำคุณศัพท์ (Adjective) แปลว่า ที่รู้สึกประทับใจ

ÌÌ ตัวเลือก C ไม่ถูกต้อง เพราะ impression เป็นค�ำนาม (Noun) แปลว่า ความประทับใจ

ÌÌ ตัวเลือก D ไม่ถูกต้อง เพราะ impressively เป็นค�ำวิเศษณ์ (Adverb) แปลว่า ซึ่งน่าประทับใจ
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